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Belföldi hírek

a#

péntek

a főváros és környékének jövője - népfront-vitákon 
is tárgyalták

bb 1.

1979. november 23.i os/tim dg la ti
a budapest és környéke általános rendezési terve felül­

vizsgálatának részeként a főváros és környéke későbbi arcula­
tát érintő megannyi elképzelés, észrevétel, javaslat került 
terítékre a hazafias népfront budapesti bizottságának székhá­
zában lezajlott várospolitikai ankétsorozaton, a rendező vá­
rospolitikai munkabizottság a közelmúltban befejeződő it vita­
sorozat tapasztalatainak összegzéseként ajánlás l dolgozol.^ ki 
a fővárosi vezetők számára, ezzel mintegy a gyakorlatban is 
bizonyította: egyetértett azzal a törekvéssel - es támogatja -, 
hogy a főváros vezetői a felülvizsgálat során a budapest jö­
vőjére vonatkozó újabb elképzeléseket, terveket/a lakóterüle­
tek ügyes—bajos dolgait jól ismerő aktivisták, valamint min­
den érintett társadalmi-szakmai szervezet és szakember ja­
vaslatára támaszkodva munkálják ki.

a budapesti népfrontaktivisták az első tervezői koncep­
ciók elkészülte után ismerkedhettek meg a fejlesztési elkép-^ 
zelésekkel, célokkal, a várospolitikai anketsorozat résztvevőit 
mindenekelőtt tájékoztatták a budapesten és a környező agglo­
merációban élők 1990-re várható számáról, a nepesseg kor- és 
foglalkoztatottsági összetételéről, az indokolt iparosításhoz 
és a kommunális fejlesztéshez szükséges terület nagyságáról. 3*5
/folyt.köv./ 1
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szorgalmazták -Uj duna-hidak építését, -s a közlekedésszer­
vezés gyengeségeire utalva javasolták: tervezzék meg az álló­
forgalmat is. nagyon-kevés ugyanis a parkolóhely a főváros­
ban, sokhelyütt a területek ésszerűtlen kihasználása miatt, 
felvetették, hogy a kényszermegoldások helyett - például a 
mart iné Ili téri parkolóház - létesítsenek a földfgts, 
autóparkolókat, a közlekedés és nem utolsósorban a városkép 
szempontjából is fontosak a közműalagutak, építésük már ország­

főként az uj Lakótelepeken,, a látszólagosszerte elkezdődött, 
beruházási költségtöbblet ellenére is sokszorosan olcsóbbak, 
mint a-hagyományos módszerek, nem kell például számtalanszor 
felbontani az útburkolatot.

a vízellátás illetve a viz minőségének javításához nél­
külözhetetlen az élővizek és csapadékelvezetők folyamatos tisz­
títása. ott például, ahol kényszerűségből áttértek a felszíni 

már megfelelő minőségű a viz. a viták résztvevőivízmüvekre,
örvendetes tényként nyugtázták a további zöldterületek kialakí­
tásáról, az uj erdők telepítéséről szóló terveket, de felhívták 
a figyelmet arra, hogy ez bizonyos mértékig ellentmond a mező- 
gazdasági területek jobb kihasználására ösztönző, ugyancsak 
rendkívül fontos gazdaságpolitikai céloknak.

/folyt.köv./ 2

tj-

1. fo Lyt. /umbb 1. /a főváros

foglalkoztak a településszerkezethez és -fejlesztéshez szoro- 
san kapcsolódó, átfogó közműhálózat- és közlekedésfejlesztési 
tervkoncepcióval is, a harmadik, a lakóterületeket leginkább 
érintő vitát a városszerkezet alakításáról, illetve a terület- 
felhasználás , a zöldterületek létesítése, a környezet- és mű­
emlékvédelem' távlati koncepciójáról rendezték meg.

• • • •

a tájékoztatókat követő vitákban a felszólalók néhány 
olyan jelenségre hívták fel a figyelmet, amelyek - jóllehet 
mind a tervezésben, mind a kivitelezésben többletmunkát jelen­
tenek, mégis - szervesen kapcsolódnak a fejlesztési feladatok­
hoz. szükséges például -. az eddigi városrendezési tervektől el­
térően - az alapelvek Írásban rögzítése, s azok kötelezővé té­
tele a kivitelezők számára, ez azonban a feladatok sokkal ha­
tározottabb, egyértelműbb, konkrétabb meghatározását követeti 
meg. arra is felhívták a figyelmet, hogy a tervező-etőkészitő 
munkába feltétlenül be kell vonni a kerületi tanácsokat is, 
dig ugyanis jóformán csak a területükre vonatkozó, jóváhagyott 
fejlesztési terveket kapták meg, a véleményük kikérése, észre­
vételeik, javaslataik számbavétele nélkül, fontosnak tartották 
azt is, hogy a terület felhasználás változásai összhangban le­
gyenek a közlekedés változásaival is - ezt ugyanis a tervkoncep­
ció teljes egészében figyelmen kívül hagyja.
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bb 1. /a főváros.. .2. folyt./um

itt tehát mindkét érdeket szem előtt tartó, kompromisszumos 
megoldásra van szükség, ezzel kapcsolatban szóltak arról is, 
hogy gyakran a meglévő zöldterületekre sem vigyáznak a fővá­
rosiak. sok esetben - építkezéskor felvonulási területnek 
használva - mindent elpusztítanak vagy éppen ,,beépítik,, a 
parkot. Ligetet is. hasonló a helyzet - állapították meg- 
a műemlékvédelemben is.

az észrevételeket, s a tervezésre vonatkozó tanácsokat 
összegező ajánlás azzal a javaslattal zárul, hogy a - vitaso­
rozat és az azt követő különböző hatósági egyeztetlek után « 
kialakuló végleges koncepciójavaslatról - még a döntés előtt - 
ismét rendezzenek társadalmi, szakmai vitát, /mti/

i

I
bb 2. üzlet Lakásokból ismét üzletek a józsefváros ban 

i cs/tr um dg La 1979. november 23.

a felszabaduló üzlet Lakásokat ismét eredeti céljuknak 
megfelelően hasznosítják a Józsefvárosban, az idén 21 üzlet- 
lakásból Lett illetve;! lesz megint üzlet, kisiparos-műhely 
vagy más közhasznú helyiség, a bérkocsis utcában például ily 
módon bővíthette üzletét a

* ■ -

-„nívó,, fodrász szövetkezet, a 
somogyi béla utcában a szervesvegyipari kutató intézetnek nyílt 
Lehetősége újabb laboratórium, a Lapkiadó vállalatnak pedig 
olvasószolgálat létrehozására, a tavaszmező utcában a helykö-- 
zi távbeszélő igazgatóság ügyfélszolgálati iroda kialakítására 
kapott helyiségeket, s jobb körülmények között árusíthatnak 
a józsef körúti játékboltban, dolgozhatnak a józsef utcában a

és gépipari szövetkezetben, a 
báross utcában egy bőrkabát festő-tisztitó kisiparos 
kapott műhelyt.

,

puskás tivadar,, müszer-? 5 a

^ 'a távolabbi tervek között szerepelt, hogy az egymás mel- 
Lett elhelyezkedő, üres üzlet Lakásokat összevonják, s fel- 
ujitásuk után nagyobb alapterületű állami kereskedelmi vagy 
szolgáltató létesítmény kap helyet bennük.

/folyt, köv./

1i
- 3 -

%
%

■

1

Ti ^

'

É

rr

W
; W

 ! W '' 
■

v



f o lyt „ /umbb 3. /energiatakarékos

a.gazdaságos energiafelhasználás mellett a környezetvédelmi kö­
vetelményeknek is megfelelnek, a hazánkban eddig használt 
gázkazánok égéstermékei erősen szennyezték a levegőt, s a ké­
mények cement kötőanyagát is elpusztították, a fűtőben uj ka­
zánjaiban tökéletesebben ég el a gáz és Így jelentősen csökken 
a levegőszennyeződés és a kéménykárosodás is. /mti/

bb 4. kedvezményes üdülés nyugdíjas pedagógusoknak 

i dg/gg um be la

csaknem 6500-zal több pedagógus üdülhetett az idén, mint 
tavaly, a pedagógusok szakszervezetében - az év végéig szóló 
beutalójegyeket is figyelembe véve - mérleget készítettek az 
idei szezonról, és megállapították, hogy több mint ,55 000 pe­
dagógus és családtagja részesült kedvezményes üdülésben: 
szám 13 százalékkal magasabb a tavalyinál, ez azt jelente, 
hogy átlagban csaknem minden negyedik szakszervezeti tag üdült.

19/9. november 23.

ez a

a szot-beutalők száma egy év alatt 800-zal nőtt,s jólle- 
het az emelkedés mértéke az előző évivel azonos, a növekedés- 
nek több mint a fele a családos üdültetés lehetőségeit bővi­
tette. változatlanul gond azonban, hogy az összes szot-beuta- 
Lónak csupán 50 százaléka jutott a tanítási szünet Idejére; 
pedig a nevetők a tanítási időszakban csak kivételes esetek­
ben vehetik igénybe a beutaló jegyeket.

a leg jelentős eb t^cí megyei és egyes más szintű szakszerve­
zeti bizottságok áltat szervezett üdültetés köre tágult, a 
meoyel bizottságok például a tavalyinál csaknem kétezerrel 
több pedaoóoust üdültettek. szervezett formában külföldön csak­
nem 9030 nevelő töltötte szabadságát: ilyen utakat elsősorban 
bács-kiskun, győr, heves, és tolna megye, valamint az egyete- 
nek és a főiskolák szakszervezeti bizottságai szerveztek.

bb 3. energiatakarékos gáztüzelésű kazánokat gyárt a fütőber 

i mv/um pp La 1979. november 23.

kisebb Lakótelepek és a távfűtésbe nem bekapcsolható épü­
letek fűtésére alkalmas gáztüzelésű kazánok gyártását kezdték 
meo a fütőber épületgépészeti termékeket gyártó vállalatnál. 
az/eddlgleknéL tíz százalékkal jobb hatásfokkal üzemeltet­
hető, nyugatnémet Llcenc alapján gyártott erka super 90 típu­
sú kazánokból már százat értékesítettek hazai piacon, első­
sorban iskolák, abc áruházak, ipari- és mezőgazdasági,üzemek 
részére, a fütőber évi négyszáz erka super 90 gyártására ké­
szül fal a közeljövőben, a négyszáz gázkazán üzembeállításával 
évi 3,3 millió köbméter földgáz-felhasználás takarítható meg 
az országban.

az uj termék hazai gyártására az energiatakarékossági 
program keretében került sor. az országos műszaki fejlesztési 
bizottság,, az országos energiagazdálkodási hivatal és az épi- 
tésügyi és városfejlesztési minisztérium korábbi felmérései 
megállapították, hogy az elszigetelten fekvő épületeket és a 
kisebb Lakótelepeket nem érdemes a távfűtőhálózatba bekap- 
csolnl. hőellátásukra olcsóbban alkalmazhatók a gáztüzelésű 
kazánok, a fütőber két évvel ezelőtt kötött Licenc-szerződést 
a nyugatnémet rohleder vállalattal olyan korszerű, kis,hely­
igényű és viszonvlag olcsó füstcsöves gázkazánok gyártására, 
amelyek 70 ezer - 300 ezer kllókalória óránkénti teljesítmény­
re képesek, s 90 százalékos hatásfokkal dolgoznak még rész­
terhelés esetén is, automata szabályozójuk pedig biztosítja, 
hogy üzemszünet idején se hűljön ki a kazán.

fo Lyt./umbb 2. /üzletLakásokból

az üzlet lakások újbóli műhellyé, üzletté alakítása a 
jőzsefvárosban 1974-ben kezdődött el, a kerülsli népi,ellen— 
őrzési bizottság vizsgálata alapján, e vizsgálat nyomán ugyan­
is kiderült, hogy ezeknek az üzlet Lakásoknak a Legnagyobb ré- 
sze Lakásra alkalmatlan, ugyanakkor a kerület - a szanálások 
miatt — egyre erőteljesebb heLyiséggondokkai küzd. a regi épü­
letek lebontásával nagyon sok kisebb üzlet, kisiparosmüheLy 
is megszűnt, s ezeket egyelőre nem pótolják az újonnan fel- 
épülő kereskedelmi és szolgáltató Létesítmények.
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"^özlmitisz^zSíazSefszeríazl'rkB^s'fogULkcSsoka 

mind több klubban könyvtár is van. szolnok megy^. 
pon+i könyvtár kihelyezett kiskönyvtára,<a«_ mukOw

kával./mti/

/helyen az 
műsoros esteket 
ben például a l<

bővülta bizottságok munkája nyomán máris megfigyelhető: 
az együttműködés a szövetkezetek es a községi művelődési h^z.ak 
között, több megyében^például békésben, vasban, bács-kiskun-. 
és szabóLcs-szatmár megyében rendszeresen megbeszélik a Lenmva- 
1(5kát a megye és a járások falusi közművelődésének felelős yez^- 
tői, valamint a tsz-ek oktatási és kulturális szakemberei,,tár­
sadalmi aktivistái, a tanácskozásokon nemcsak a kozmuyelcdesi 
tevékenyséo fejlesztéséről esik sző, hanem az anyagi L^i,iogat_a -
ról is.a közös gazdaságok egész,sora ------- "" —,<c
oyakran százezer forintot is megérő b , _ .,
községi művelődési házakat.számos gazdasag az intézmények fe,,n-
tartásához rendszeresen anyagiakkal is hozzájárul.

;
támogatja a

országszerte megalakultak a termelőszövetkezetek oktatás 
sl és kulturális bizottságai a tót idevonatkozó irányelvei ál­
lapján. e testületek hivatottak a közös gazdaságok kozmuvelo- 
désének kibontakoztatására; összegezik a helyi öt- 
Leteket és az oktatási-kulturális tevékenység fejlesziasére 
vasiatokat tesznek a tsz-ek vezetőségének.

m

■

És

- tetj

i

a bizottságok kidolgozták az üzemek közművelődési tervet, 
továbbá a kulturális alap felhasználására tettek inditványu. a 
falusi közművelődési tevékenység alakításáért felelős művelődd- 
si ház igazgatókat is bekapcsoltak a tervezésbe; ilymodcn szoros&bo 
egység alakul ki a falusi művelődési otthonok, klubod, sza^broK 
és"a termelőszövetkezetek között.

bb. 7. munkában a falusi közművelők - tsz oktatási ás kulturális 
közösségek alakultak

i jf tr pp 11 La 1979. november 23.
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húsz mtz-tipusu gép látja el. /mtu./

bb 5. tömérdek nézője van

igó/um kz la

van as

bb 6. ecet almából
1979. november 23.lász/urn kz La

növelésével tovább bővülhet vevőköre.
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folyt./ILbb. 9./ több

bb. 10.Lottó nyerőszámok

mi 11 ie 1979. november 23.

a sport fogadási és - lőtt lóigazgatóság közlése sze­
rint a budapesten-megtartott 47. heti lottósorsolás alkalmával a 
következő számokat húzták ki:

16, 31, 48, 62, 63
/mti/

— o —

bb. 11. magyar verbunk skandinávoknak

sam ká 11 le 1979. november 23.

svéd, norvélg és dán táncoktatók részére szer­
vezett koppenhágai tanfolyamra utazott pénteken a békéscsabai 
balassi táncegyüttes vezetője, born miklós, aki tíz napon át ta­
nítja magyar néptáncokra az érdeklődő skandinávokat. a dánia fő­
városában működő polycarp népi együttes tanfolyamán a rendezők igé­
nyének megfelelően elsősorban vér-bunkókat oktat a békéscsabai tánc­
mester, de megismerteti a résztvevőket, jónéhány más jellegzetesen 
magyar tánccal is.

a békéscsabaiaknak, illetve az együttes vezetőjének már gaz­
dag tapasztalatai vannak a külföldiek magyar néptáncra tanításá­
ban, hiszen a balassi együttes jövőre ötödször rendez nyári tanfo­
lyamot franciáknak, a párizsi kapcsolat is hasonlóképp indult:elő­
ször békéscsabai oktatók jártak kint a párizsiak által szervezett 
tanfolyamon-hogy azután a következőket már az együttes székhelyén 
békéscsabán rendezzék./mti/

- _

bb. 8. téliesitették az építkezéseket Szolnok megyében 

end kz il la 1979. november 23.

több mint 200 millió forint értékű munka folyamatosságát 
oldotta meg a Szolnok megyei állami építőipari vállalat azzal, 
hogy téliesítetté a munkahelyeket, nagyteljesítményű hő légfúvó­
kat, gépi munkaeszközöket, száznál több hagyományos kályhát ál­
lított készenlétbe arra az esetre, ha beköszönt a fagy. 
ilyen módon a téli hónapokban is legalább 240 lakás építését 
tudják befejezni, folyamatosan dolgoznak a megye legnagyobb é- 
lelmiszeripari beruházásán,a martfűi növényolaj gyár kivitelezé­
sén is. a megyei kórház épülő négyszázTágyas pavilonjában is 
egész télen zavartalanul dolgozhatnak a kőművesek, a csőszere­
lők és a villanyszerelők, a vállalatnak együttesn 50 ezer négy­
zetméter müanyagfóliát, 14 ezer négyzetméter nádpadlót és három­
ezer mázsa speciális fágyvédőszert használnak fel a téli munka 
zavartalanságának biztosítására./mti/

bb. 9. több milliós megtakarítás a hibainformációs rendszerrel az 
alföldi olajiparban

end kz il La 1979.november 23.

kitünően bevált a,,dolgozz hibátlanul,, mozgalom keretében 
alkalmazott hibainformációs, hibajelző és elhárító rendszer az 
alföldi olajiparban, valamennyi munkahelyen egységes hibajelző 
Leókat és naplót vezettek be. a szocialista munkaversenyben dolgo­
zó brigádok tagjai ezekbe jegyzik fel azokat az általuk észlelt 
tervezési, munkaszervezési, biztonságtechnikai, technológiai, 
egyéb hibákat, mulasztásokat, amelyek gátolják egy-egy termelő 
egység, műhely folyamatos tevékenységét, hátráltatják a hatékony­
ság javítását, a jelzéseket, esetenként az észlelt hibák elhárítá­
sának módozatait és lehetőségeit is megjelölve,az illetékes veze­
tőkhöz továbbítják intézkedés végett.

a kísérleti hibainformációs rendszer alig több mint egyéves 
tapasztalata igen kedvező, a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő 
vállalat dolgozói például.csaknem négyszáz hibát tártak fel ilyen 
módon.
/folyt.köv./
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fo lyt ,/ilbb. 9./ több

szegeden, a vállalat legnagyobb üzemében^ 256 esetben te tek ja­
vas Latot és ezek több mint kétharmadát érvényesítették, módosí­
tották az egyes technológiai, munkaszervezési, vagy más hibákat, 
a hibajelzések az idén 12.5 millió forint gazdasági hasznot hoz­
tak az üzemnek, a munka tökéletesítését szolgáló brigád és e- 
gyéni ötletek közül tizenegyet újításként fogadtak el'yá leghasz­
nosabb javaslatok benyújtóit 52 ezer forinttal jutalmazta a 
vállalat, a sikeresen rajtolt dh-hibainformációs és jelzőrend­
szert a hazai olajipar egész területére kiterjesztik./mti/

* » * *

bb. 10. lottó nyerőszámok

1979. november 23.

a sport fogadási.és - Lottiőigazgatóság közlése sze­
rint a budapestenmegtartott 47. heti lottósorsolás alkalmával a 
következő számokat húzták ki:

mi 11 ie

16, 31, 48, 62, 63
/mti/

bb. 11. magyar verbunk skandinávoknak 

sam ká 11 le 1979. november 23.

svéd, norvélg és dán táncoktatók részére szer- 
vezett koppenhágai tanfolyamra utazott pénteken a békéscsabai 
balassi táncegyüttes vezetője, born miklós, aki tíz napon át ta-

érdeklődő skandinávokat. a dánla fő­nltja magyar néptáncokra az 
városában működő polycarp népi együttes tanfolyamán a rendezők igé­
nyének megfelelően elsősorban verbunkokat oktat a békéscsabai tánc- 
mester, de megismerteti a résztvevőket, jónéhány más jellegzetesen 
magyar tánccal is.

a békéscsabaiaknak, illetve az együttes vezetőjének már gaz­
dag tapasztalatai vannak a külföldiek magyar néptáncra tanításá­
ban, hiszen a balassi együttes jövőre ötödször rendez nyári tanfo­
lyamot franciáknak, a párizsi kapcsolat is hasonlóképp indultrelő- 
ször békéscsabai oktatók jártak kint a párizsiak által szervezett 
tanfolyamon,hogy azután a következőket már az együttes székhelyén 
békéscsabán rendezzék./mti/

CL?

bb. 8. téliesitették az építkezéseket szolnok megyében 

end kz 11 la 1979. november 23.

több mint 200 millió forint értékű munka folyamatosságát 
oldotta meg a szolnok megyei állami építőipari vállalat azzal, 
hogy téliesítetté a munkahelyeket, nagyteljesítményű hő lég fúvó­
kat , gépi munkaeszközöket, száznál több hagyományos kályhát ál­
lított készenlétbe arra az esetre,
ilyen módon a téli hónapokban is legalább 240 Lakás építését 
tudják befejezni, folyamatosan dolgoznak a megye legnagyobb é- 
lelmiszeripari beruházásán,a martfűi növényolaj gyár kivitelezé­
sén is, a megyei kórház épülő négyszázjágyas pavilonjában is 
egész télen zavartalanul dolgozhatnak a kőművesek, a csőszere­
lők és a villanyszerelők, a vállalatnak együttesn 50 ezer négy­
zetméter m'űanyagfóliát, 14 ezer négyzetméter nádpadlót és három­
ezer mázsa speciális fágyvédőszert használnak fel a téli munka 
zavartalanságának biztosítására./mti/

ha beköszönt a fagy.

bb. 9. több milliós megtakarítás a hibainformációs rendszerrel az 
alföldi olajiparban

end kz 11 La 1979.november 23.

kitűnően bevált a,,dolgozz hibátlanul,, mozgalom keretében 
alkalmazott hibainformációs, hibajelző és elhárító rendszer az 
alföldi olajiparban, valamennyi munkahelyen egységes hibajelző 
Lacikat és naplót vezettek be. a szocialista munkaversenyben dolgo­
zó brigádok tagjai ezekbe jegyzik fel azokat az általuk észlelt 
tervezési, munkaszervezési, biztonságtechnikai, technológiai, vagy 
egyéb hibákat, mulasztásokat, amelyek gátolják egy-egy termelő 
egység, műhely folyamatos tevékenységét, hátráltatják a hatékony­
ság javítását, a jelzéseket, esetenként az észlelt hibák elhárítá­
sának módozatait és Lehetőségeit is megjelölve,az illetékes veze­
tőkhöz továbbítják intézkedés végett.

a kísérleti hibainformációs rendszer alig több mint egyéves 
tapasztalata igen kedvező, a nagyalföldi kőolaj és földgáztermelő 
vállalat dolgozói például.csaknem négyszáz hibát tártak fel ilyen 
módon.
/folyt.köv./
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1979. november 23.

bb, 13„- megkezdik a traktorosok szűrővizsgálatáta fejér megyei 
mezőgazdasági termelőszövetkezetek területi szövetségének küldött­
közgyűlése

dáv ká il ie 1979. november 23.

termelőszövetkezeti traktorosok szűrővizsgálatával kezdik 
meg jövőre az erőgépeken dolgozók rendszeres egészségügyi vizs- 
gálatát ? s bevezetik a szövetkezeti vezetők egészségi állapotá­
nak rendszeres orvosi ellenőrzését is fejér megyében - jelentet­
ték be a fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetségé­
nek pénteken Székesfehérvárott megtartott küldöttközgyűlésén, 
amelyen megvitatták a szövetkezeti gazdaságok egészségügyi ellá­
tásának helyzetét.

/folyt, köv./
12.20/11 — 10 —

több mint tízezer galamb, nyúl, diszbaromfi látható a ma­
gyar galambtenyésztők szövetsége szervezésében pénteken nyilt 
háromnapos kiállításon?a kőbányai vásárközpontban.

az élőállat- és husexportban évről-évre növekszik a galamb 
és a nyúl részaránya? ezért is fontos? hogy már több mint 200 
egyesületben és szakcsoportban megközelítően félmillió az egyéni 
tenyésztők száma, s hogy a galambtenyésztés nemcsak hobbi, hanem 
jő üzlet is, bizonyltja;sok tenyésztő egy pár galamb után évi 6- 
10 kiló éllőállatot szállít piacra.

a szakcsoportok, egyesületek rendszeresen szerveznek kiál­
lításokat, ahol megismertetik egymással nemesítés! munkájuk e- 
redményét. a mostani kiállítás a legnagyobb ebben az évben, hiszen 
az ország minden tájáról érkeztek tenyésztők legjobb galambjaik­
kal? nyulaikkal. a bemutató egyik érdekessége az a tyuk, amelyet 

forgács józsef tiz éves genetikai munkával nemesített ki, 
a fajtának az a jó tulajdonsága, hogy a toll színe alap­
ján- már napos korban elkülöníthetők egymástól a kakasok a leen­
dő tyúkoktól.

bb. 12. országos galamb és kisállat kiállítás nyilt fo Lyt. /I lbb. 13. /megkezdik

..........mint hangsúlyozták! a termelés fejlődése? a gépesítés és a
kemizálás térhódítás a szükségessé tenné a termelőszövetkezetek­
ben is az üzemorvosi szolgálat megszervezését, a szövetkezeti pa­
rasztság egészségének fokozott védelme érdekében minél előbb meg 
kell találni erre a megoldást, akár a közelmúltban kialakított 
gazdasági körzeteken belül is.

egyelőre a legtöbb megterhelésnek kitett szövetkezeti gaz­
dák ", - az erőgépeken dolgozók és a vezetők - egészségi álla­
potának rendszeres felülvizsgálatát kezdik meg. gondot jelent, 
hogy évek óta nem csökken az üzemi balesetek száma a megye ter­
me tőszövetkezeteiben, éppen ezért megvizsgálják a balesetek alaku­
lását? elemzik azok okait, s javaslatokat intézkedéseket tesznek 
megelőzésükre./mti/

bb,- 14. munkabizottságokban tanácskoztak az uttörőparlament kül­
döttei

1979. november 23/

pénteken hét , munkabizottságban folytatta munkáját debrecen- 
ben a kölcsey ferenc művelődési központban a vll* országos uttö- 
rőparlament 350 küldötte, más-más szempontból? de.mindegyik munka- 
csoportban napirendre került a kisdoboá/^s az úttörők tevékeny- 
sége és magatartása? a jő módszerek népszerűsítése, az előadók és 
a felszólalók hasznos kezdeményezéseket? ötleteket? javaslatokat 
tettek közzé/ foglalkoztak a munkacsoportok a közösségi élet? a kö­
zéleti cselekvés és politizálás eredményeiveL hiányosságaival is.

az uttörőparlament 30 küldötte debreceni pajtások kisé- 
-retében pénteken virágot helyezett el a debreceni református 
kollégium oratóriumában, ahol 35 esztendővel ezelőtt megalakult 
az ideiglenes nemzetgyűlés.

a vil, országos uttörőparlament küldöttei délután debreceni 
úttörőcsapatok és üzemi szocialista brigádok tagjaival találkoz- 
tak./mti/ ,

szü kz il ie
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bb. 16. Lázár györgy fogadta nyikolaj bajbakovot 

sL ppp ii le 1979. november 23.

Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp poLitika 
bizottságának tagja,- pénteken a par Lament ben fogadta nyikolaj 
bajbakovot, a szovjetunió minisztertanácsának elnökheLyettesét, 
az áLLami tervbizottság--eLnökét. a szívélyes? baráti Légkörű 
megbeszé Lésen részt vett huszár István -miniszterelnökheLyettes? 
az országos tervhivatal eLnöke, a politikai bizottság tagja? je­
len volt Vlagyimir pavLov, a szovjetunió budapesti nagykövete, 
/mti/

bb. 18. halált okozott az ágyban való dohányzás 

gk iL le 1979.november 23.

- füstmérgezés következtében meghalt czeczon gyula 50 éves 
karbantartó, aki-21. ády endre ut 43^szám alatti lakásában - az 
agyban dohányzott, de közben elaludt és az égő cigarettától 
tűzet fogott az ágynemű, a tüzet a tűzoltóság rövid idő alatt elol­
totta, /mti/

bb. 19. balesetek

mo 11 ie 1979. november 23.

Sátoraljaújhelyen kovács zoltán 36 éves gépkocsivezető, 
taktaharkányi lakos személygépkocsijával felborult, a baleset 
következtében utasai közül mátay Imre 41 éves gépészmérnök, 
miskolci lakos a helyszínen meghalt, kovács zoltán és további 3 
utasa súlyos sérülést szenvedett, vizsgálat eddigi adatai sze­
rint a balesetet az okozta, hgy kovács zoltán szabály­
talanul előzött.

debrecenben győrfy Lajosné 29 éves üzletvezető-helyettes 
berettyóújfalui Lakos személygépkocsijával áttért az úttest balol­
dalára és ott összeütkx/özött a vele szemben haladó tehergépkocsi­
val.
/folyt.köv./

14.15/11 - 13 -

bb. 15. időjárás jelentés 

11 ie 1979. november 23.

a meteorológiai intézet jelenti pénteken 12 órakor 

csendes őszi idő

kontinensünk északi részén a nyugatról kelet felé nagy 
sebességgel vonuló időjárási frontok hatására változékony, 
szeles,- többfelé csapadékos az időjárás, péntek reggel esőt 
jelentettek a brit szigetek térségéből., a balti tenger 
környékéről, a szovjetunió európai területének északi részén 
havazott, szárazföldünk többi vidékén már nem hullik számot­
tevő csapadék," az időjárást egy hatalmas kiterjedésű anticik­
lon irányítja, csendes, párás őszi az idő, a hőmérséklet csúcs­
értéke kb, az évszaknak megfelelően alakul, a kárpát medence 
időjárását szombat estig a magas nyomású légköri képződmény 
irányítja, igy folytatódik a párás, őszi idő.

hazánkban csütörtökön az északkeleti országrészben, va­
lamint a déli határvidéken túlnyomóan borult volt az ég, más­
hol 1, 6 órán át sütött a nap., már csak néhány helyen for­
dult elő jelentéktelen mennyiségű eső. a Legmagasabb nappali 
hőmérséklet 4,8 fok között váltakozott, péntek hajnalra a derült 
helyeken 0,-mínusz 3 az erősen felhős helyeken plusz 1, plusz 
3 fokig hült Le a Levegő, délelőtt a -déli megyékben kevés volt 
a felhő, máshol erősen felhős—volt az ég.: á_ hőmérséklet 11 óra­
kor plusz 1, plusz 5 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 6,5 
fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

-......... ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok?..a tengerszint­
re átszámított légnyomás 1028 mb/771 mm/, alig változik.

várható időjárás szombat estig

változóan, helyenként erősen felhős idő? számottevő csapadék nél­
kül. mérsékelt változó irányú szél. hajnalban többfelé köd. vár­
ható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 3, plusz 2? 
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton általában 3,7 fok között, 
a tartósan ködös helyeken 0 fok körül.

a duna budapestnél 350 cm, 6,8 fok /mti/
-«. —
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bb 21. termékszerkezet-váltással: közelítés a vásárlók
igényeihez - ismét kelendők a sz-énőrlő malmok - energia­
takarékos berendezések - gumisarok helyett acéIradíál— 
abroncs

i-sl-sb-mv-bév-end-dob-mzs-hag/um pp di

napjaink egyik Legsürgetőbb és ugyanakkor Legnehezebb gaz- 
dasáoi feladata a termékszerkezet megújítása, évekre szóló 
tennivalója ez vállalataink tekintélyes részének., sokféle 
tényezőhöz kell-igazodni, de ahol időben felfigyeltek.a ko-- 
vetélmények változására és kellő körültekintéssel, határozót 
tan intézkedtek, ott már most jól érzékelhetők az eredmények

/fo lyte köv./

15.45/um

1979. november 23.

- 15 -

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke november 23-bb. 20. 
án 14 óráig

il ie

1. a főváros jövője
2. üzlet lakások
3. fűtőber
4. lüdülés
5. izzófejes traktor
6. ecet almából
7. falusi közművelők
8. téliesitették.......
9. hibainfl.rendszer
10. Lotto
11. magyar verbunk
12. galabmkiállitás
13. fejér megyei tsz-ek
14. parlament
15. időjárás
16. Lázár
17. karácsonyfa
18. ágyban dohányzás
19. balesetek
20. hírjegyzék 
/ntl/

folyt./ilbb. 19./balesetek

a baleset következtében győrfy lajosné és egyik utasa, kun 
sándor 30 éves körösszegapáti lakos a helyszínen meghalt, 
másik utasa pedig súlyos sérülést szenvedett.

• • *

baranya megyében a bükköséi vas utál Lomásón kaiser Ist­
ván 54 éves gépkocsivezető, vásárosdombői lakos tehergépko­
csival hátramenetben egy vagonhoz szorította varga józsef 
26 éves rakodó munkás, ;bükköséi lakost, aki olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt, 
a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet kaiser István 
figyelmet len vezetése okozta,

érden dr. benkő István 65 éves nyugdíjas helyi lakos 
személygépkocsijával egy álló autóbusz kikerülése közben össze­
ütközött a vele szemben haladó autóbusszal, s a személygépko­
csi a két busz közé szorult, dr. benkő István a helyszínen 
meghalt* a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi 
vezetője szabálytalanul kerülte ki az álló autóbuszt.
/mti/

bb. 17. százhatvanezer méter karácsonyfa a vasi fenyvesekből 

Lér kz il ie 1979. november 23.

.........megkezdődtek a karácsonyfák vágását a-vas -megyei fenyve­
sekben. az állami erdőkből - főleg szentgotthárd környékéről 
az idén mintegy 160 ezer folyóméter ,,karácsonyfa,, kel útra, 
s jut el a családi otthonokba, a fenyőfák zömét a fővárosba 
szállítják, de jut belőle a szomszédos győr-sopron megyébe 
is. ellátják az igények szerint nagyméretű, hat-nyolc-tiz mé­
teres illatos Lucfenyővel budapest nagyobb üzemeit, intézményeit
is.

a karácsonyfa kitermeléshez jól felkészültek az erdőgazda­
ságok dolgozói, s felkészültek a kedvezőtlenebb időjárásra is. 
a tervek szerint az utolsó fenyőszállitmányok december 12-én 
hagyják el a megye területét.- a fővárosba főleg vasúton, a kö-

a fenyők./mti/zelebbi helyekre pedig gépjármüvei utaznak? ? ? 5
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14.20/il
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bb 21. /termékszerkezet” 2. folyt./um» • •1. fo lyt. /umbb 21. /termékszerkezet 

több vállalatot az
vábbá az energia összet------------ _ , _ , , _
sok ösztönöztek gyors reagálásra, a követelményeknek megfelelő, 
uj. tipusu termékek kibocsátására, a villamos berendezés és ké­
szülék müvekben fokozatosan energiatakarékosabb sütő-, főző- 
és fütő berendezések gyártására térnek át. megszüntették a 
rossz hatásfokkal működő hősugárző és a két lapu vilLanyrezso 
gyártását, s már készülnek az uj két főzőlapos-tűzhelyek, 
lyek valamivel drágábbak ugyan, de a különbözet a kisebb ener­
giafogyasztás révén 1 év-alatt megtérül, a régi típusur három 
fokozatos villanytűzhelyt is az idén gyártották utoljára, s 
jövőre már kizárólag olyan tűzhelyeket állítanak elő, amelyek 
6 különböző fokozatra szabályozhatók, mert ezzel jobban elke­
rülhető az energiapazar lás, idei slágerük a légkeveréses sütő/ 
amelyben külön kis ventillátor hozza áramlásba a meleg Levegőt* 
lay a sütőtér minden részében egyenlő a hőmérsékletn egyenletes 
a/sütés. egyedül ez a termék az idén 500 ezer dolláros export- 
többlethez juttatta a vállalatot.

• • e

a metripond mérleggyárban megszüntették a hagyományos 
mechanikus mérőeszközök gyártását, s helyettük korszerű, elektro­
nikus, illetve mikroszárnitőgépes vezérlésű berendezéseket készí­
tenek...ezek már-nemcsak mérnek, hanem különböző üzemekben meg­
határozott program szerint-anyagokat adagolnak* bonyolult auto­
matizált termelési folyamatba is beilleszthetők és számí­
tógéphez is csatlakoztathatók, a szovjet autóipart például 
olyan ^elektronikus vezérlésű berendezésekkel látják el, amelyek 
a korábbinál tizszerte nagyobb pontossággal mérik a motorok fo­
gyasztását, s ezzel megkönnyítik optimális beállításunkat, másik 
újdonságuk, a zsákolómérleg, amelyből szintén a szovjetunió 
vásárolta meg az első tételeket, ez a malmok, illetve vegyi- 
gyárak munkáját segíti a Liszt, a különböző vegyszerek, mű­
trágyák automatikus adagolásával, érthető, hogy más országok 
is élénken érdeklődnek utána.

iycx, tó­
vá Ixozá-

követ

ame-
IV

a győri kötöttkesztyügyárban 130 automata kötőgép üzem­
be helyezésével most már kötéssel készülnek a korábban szabott­
varrott keszty&k. Így elkerülik a szabászat! hulladékkal já­
ró 30 százalékos anyagveszteséget is. a hazai vásárlók, továb­
bá az angol, a francia, a holland és az nszk-beli partnerek 
egyaránt elégedettek a gyár termékével* az automaták üzembe 
helyezésével munkaerőt is felszabadítottak igen keresett cik-__ 
kek, elsősorban sportkesztyűk gyártására, ezeknek az értékesité- 
se nem okoz gondot: a skandináv és egyes nyugat-európai orszá­
gok igényei még mindig nagyobbak, mint amit a gyár ki tud elégí­
teni.

:>• 'E.:>
íá '

a jászberényi apritőgépgyár szakemberei időben felfigyel­
tek arra, hogy az erőmüvekben növekszik a kőszén jelentősége* 
ezért megkezdték a szénőrlőmalmok gyártását, az első megrende- 
Lő-görögország, ahova az idén 12 szénőrlőmalmot szállítanak-a 
kardi# város mellett épülő - villamoserőmű részére, mivel a prog­
nózisok szerint évekig biztos piacuk Lesz, a vállalat berendez­
kedett a sorozatgyártásra, ami egymagában is Lényegesen javít­
ja a munka hatékonyságát a hagyományosan egyedi gépeket előal- 
Litó üzemben* hasonlóképpen kifizetődőnek Ígérkezik a vállalat 
másik uj terméke, a tehergépkocsira szerelhető betonkeverő for- 
gődob, amelyből jövőre Legalább 500-at szállítanak külföldre.

-.. - a taurus gumiipari vállalat az utóbbi három évben 80 olyan
termék gyártását szüntette meg, amely nem volt eléggé kifize- 
tődő. közülük jónéhánynak a gyártását átadta-15 kisebb guml- 
ipari vállalatnak, szövetkezetnek, ahol a-termelés gazdaságo­
sabb. a cipő-gumisárok most már a bács-kískun megyei müaUyag- 
és gumifeldolgozó vállalatnál, a könnyűbúvár Lábuszony pedig s 
budapesti műanyagipari szövetkezetben készül, a taurus ban vi­
szont 6—8 termékcsaládra koncentrálják az erőket, bővitették 
a világszerte keresett kempingcikkek gyártását, s külföldi 
licenc alapján most mán acéInadiái abroncsokat is gyártanak 
a tehergépkocsik számára, a most befejeződött második fejlesz­
tési szakasz eredményeként évi 100 ezer helyett 250 ezer abron- 
csot állíthatnak elő. ebből a világszerte versenyképes termék­
ből máris csaknem 20 országba, főként észak-amerikába és a kö­
zel-keletre szállítanak, s 11 millió dolláros bevételüket jö­
vőre várhatóan megduplázzák* keresett és versenyképes cikknek 
leérkezik a textiLradiáL-abroncs is, amelyből - szintén kül- 
földi Licenc alapján - évente 210 ezer készül majd nyiregyhá- 
zán, az avatás előtt álló uj telepen, e termékükkel kielégítik 
a hazai igényeket és évente 14 millió dollár értékű exportot 
is lebonyolítanak.

/folyt.köv./

15.50/um

I

.
m-- t
.... a tiszai vegyi kombinát több, korábban elavult terméke he­

veit kelendő, jól fizető cikkek, köztük szintetikus alap- 
anyagu festékek gyártását vezették be* az uj fajta-festékek 
szerves oldószerek helyett vízzel oldhatók, Így környezetvédel­
mi szempontból is kedvezőbbek, mint elődeik* ugyanakkor import 
helyett itthon előállítható alapanyagokból készülnek, /mti/

-
_

m i
4

bb 22. munkaerő-pgazdá tkodás, bér- és keresetszabályozás, szak- 
igazgatási feladatok - tanácselnöki értekezlet a parla­
mentben

t az/mo um pr di

■

1979. november 23.

a munkaerőgazdálkodás időszerű kérdéseiről, alapvető cél­
jairól s a következő fél évtizedben várható feltételeiről foly­
tattak eszmecserét a parlamentben pénteken a főváros, a me- . 
gyék és a megyei városok tanácselnökei, az értekezleten trethon 
ferenc munkaügyi miniszter adott tájékoztatást a foglalkozta­
tottság színvonaláról, alakulásának tendenciáiról, a munkáérő- 
egyensuly megteremtésének Lehetőségeiről, a tervszerű munkaerő­
it csoport ősit ás jelentőségéről és formáiról.

/folyt, köv./

16.00/um
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1979. november 23.t lv/mi um pr dl

családtagjai?-barátai ás munkatársai kísérték utolsó útjá­
ra az óbudai temetőben pénteken az életének 77^ esztendjében 
elhunyt nagy ákos újságírót, aki a magyar távirati irodának 
több mint fél évszázadon át"volt munkatársa és hivatásától 
nyuadllas évelnek rövid fél évtizede alatt sem vált meg

a ravatalnál az mtl vezetése és kollektívája nevében halasi 
györgy, a belföldi főszerkesztőség helyettes vezetője méltatta 
a naay tekintélyű pályatárs? nagy ákos munkásságát, a sírnál 
borbély györgy, a dokumentációs szerkesztőség munkatársa, a 
közvetlen kollégák képviseletében mondott búcsúszavakat, /m 1/

16.14/um jP - 19 -

2. folyt./umbb 22. /munkaerő

az ülésen megvitatták a bér- és keresetszabályozás január 
elsején életbe lépő módosításának várható hatását a munkaerő­
gazdálkodásra. s a -tanácsi munkaügyi szakigazgatási szervek­
kel szemben támasztott követelményeket, /mtl/

bb 23. szőttes kiállítás nyílt a belvárosban 

t mv/um pp dl

vásárlással egybekötött szőttes kiállítás nyílt pénte­
ken a népi iparművészeti tanács budapesti, régiposta utca 12. 
szám alatti mintaboltjában, a két héten át nyitva tartó bemu­
tatón az augusztusi országos szőttes páyázat díjnyertes al­
kotásait és a sárközi népművészeti szövetkezet termékeit te­
kinthetik meg az érdeklődők.

1979. november 23.

-a -kiállításon látható munkák a népi iparművészet egyik je­
lentős ágának a szövésnek, a hagyományok megőrzése mellett uj 
művész#)! kísérleteit is bemutatják, a sárköz, heves és palóc- 
föld vidékének jellegzetes etnikai jegyeit megörökítő szőtte­
sek egyre divatosabbak, használati eszközként? például függöny­
ként éppjugy használják a Lakásokban? mint díszítőelemként, a 
népi iparművészeti tanács vezetői arra számítanak? hogy a kiál­
lítás tovább növeli a fiatal iparművészek alkotókedvét? s jó 
hatással Lesz a kereskedelmi forgalomba kerülő szőttesek vá­
lasztékára is. /mti/

bb 24. végső búcsú nagy ákos újságírótól

1. fo lyt. /urnbb 22. /munkaerő

a többi között rámutatott arra, hogy a termelékenység 
nem csupán a Létszám nagyságán, hanem a termelési struktúrán, 
a minőségen, s nem utolsósorban a hatékony, racionális foglal­
koztatáson múlik, hangsúlyozta: nem szabad tartósítani a meg­
lévő feszültségeket, s valamennyi vállalatnál, a termelés min­
den szférájában mielőbb meg kell szüntetni a negyedévhez, év 
végéhez, azaz a különböző határidőkhöz-igazodó munkahelyi 
,?hajrát ??. fölkérte a megyei vezetőket ; vegyék tekintetbe, 
hogy a fejlődés követelményeit nem a honi ipar korábbi ered­
ményeihez kell arányitani, hanem a gazdasági életünket is be­
folyásoló, formáló nemzetközi gyakorlathoz.

a munkaerő mobilitása, magyarán áthelyeződése ma még Lé­
nyegében spontán folyamat - fejtegette a továbbiakban. - ezért 
el kell érni, hogy e téren is a tervszerűség érvényesüljön, s 
az egyéni indítékok mellett a társadalmi érdekek is jobban ér­
vényest! I jenek.

a munkaerő átcsoportosítására három,j/éle Lehetőség is 
kínálkozik - világított rá tréthon ferenc. egyaránt élni kell 
vele -üzemrészen, illetve vállalaton belül, valamint a vállalatok 
között, s nem föltétlenül kell az utóbbit szorgalmazni, hiszen 
ma még'az előző két Lehetőséggel sem élünk kellőképpen, fontos 
szempont? hogy ne adminisztratív eszközökre hagyatkozzanak, az 
ügy sikere nem a vezénylés határozottságán múlik? hanem az 
egyéni és a társadalmi érdekek összhangjának a megteremtésén, 
gyakorta hallani arról - említette a miniszter -? hogy egy-egy 
jó hlrü, exportra szállító, valuta-termelő vállalattól elván­
dorolnak a munkások? mégpedig olyan manufakturális körülmények 
közepette tevékenykedő üzentekbe, amelyek - egyelőre? - jobban 
fizetnek. ez_a tény mlndenlesetre elgondolkoztató, megkérdője­
lezi az említett összhang érvényesülését.

— belátható időn belül át kell tehát értékelni a munkaerőköz- 
vetltésre kiható rendelkezéseket, gyakorlatot, hozzáigazít­
va az érdekeltséghez, a jogi szabályozás szempontjai közé tar­
tozik a szervezettség-és a fegyelem megszilárdítása? a dolgo­
zók érdekvédelmének erősítése is. ezen túlmenően alkalmaz­
kodni kell a nemzetközi munkaügyi szervezet-hazánk illetékesei 
által is elfogadott, jónak tartott határozataihoz, további 
teendő a túlszabályozás? a bürokratizmus felszámolása, szem lé­
let változásra, a jelenleg még sokhelyütt elterjedt gyakorlat 
módosítására van szükség, de elsősorban a meglévő jogszabá- 
lyokíkat kell helyesen élni. az erre hivatott gazdasági veze­
tők nelyett senki nem fogja erősíteni a munkafegyelmet? szer- 
vezettebbé tenni a munkát? olajozottabbá a gépezetet, gazda- 
ságosabbá a termékszerkezeteta cél, hogy á szelektív ipar­
fejlesztéshez igazodva oda jusson több munkaerő, ahol megte­
remtették a gazdaságos termelés föltételeit, jobb eredménye­
ket mutatnak fel, egyszersmind kedvezőbb munkakörülményeket 
nyújthatnak dolgozóiknak, szakképzettségük, teljesítményük 
szerint megfizetve őket.

/folyt, köv./ 

16.05/um
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12 órás különbséggel - kát oroszlányi bá- 
23-as akna - teljesítette éves tervét, az 
dóig zól 0 a 23-as aknáé pe lg 53 ezer 
elöl ánvz t nál több szenet f Lszlnre kül

év

deni„

a 23-as akna dolgozói, akik az oroszlányi szénbányák terme­
lésének több mint egyötödét adják, sikereiket a jó munkaszer­
vezésnek, s a két kiválóan működő frontfejtés! brigádnak köszön­
hetik.' ezenkívül az akna két elővájó brigádja is sokat segített 
azzal, hogy mindig megfelelő minőségű munkahelyeket teremtett 
a termelő brigádoknak, örvendetes, hogy e bányában a minősé­
gi mutatóik is jóval meghaladják a tervezett szintet, /mtl/

magyar gazdasági napok, kiállítások a düsseldorfi 
,,ungarn panorama,, eseménysorozaton - sajtótájékoztató 
a programról

t sb/mi um pp di

bb 30

1979, november 23.

bb 26. üdvözlő távirat 

gk um pr di 1979. november 23. 

ságát a párt megalakulásának 60. évfordulója alkalmából, /mt1/

bb 28. szépvölgyi zoltán hazaérkezett Varsóból 

gk um pr di 1979. november 23.

itifllllülis

bb 27. kitüntetés

1979. november 23.mi um pr di

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nádásdy kátmán- 
nak, a színház- és filmművészeti főiskola háromszoros kossuth- 
diias egyetemi tanárának, a magyar népköztársaság kiváló müvé- 
szenek kiemelkedő pedagógiai és művészi munkássága elismerése- 
ként, 75. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság 
babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományoz­
ta.1 a kitüntetést trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes 
elnöke pénteken adta át. jelen volt kornidesz mihaly, az mszmp 
központi bizottsága osztályvezetője és molnár ferenc kulturá- 
Lis minisztériumi államtitkár, /mtl/

bb 29. két oroszlányi bánya teljesítette éves tervét - az 
év végéig nyolcvanezer tonnát adnak terven felül

1979. november 23.ber/um kz di

- 20
16.25/um |0

' ősi-
•2

— 21 a/folyt.köv./ 

16.35/um

bb 25. társadalmi zsűri és figyelőszolgálat a-környezet 
védelmére - tudományos munkacsoportba tömörültek 
észak-és közép-dunántul geológusai

bév/um kz di 1979. november 23.

- figyelőszolgálatot hoznak Létre, a társadalmi zsűri szere- 
pere vállalkoznak észak— és közép-dunántul geológusai, akik 
pénteken alakították meg tudományos munkacsoportjukat a veszpré­
mi akadémiai bizottság keretében, a csoportban bauxit-, szén­
mangán- és kőbányák, valamint kutató vállalatok és intézetek 
képviselői fogtak össze,, hogy a termelő munkából adódó fela­
dataikon túlmenően is segítsék a környezetvédelmet, az épüle­
tek, lakótelepek ésszerű telepítését, a községek, városok biz- 
tonságos vízellátását, együttesen keresnek megoldást például 
a külszíni fejtések helyének rendezésére, helyreállítására, a 
geológiai körülményekből eredő vízhiányra vagy eset Leó víz­
szennyeződésre. mindezek érdekében figyelőszolgálatot hoznak 
létre, ennek tagjai jelzik az akadémiai bizottságnak mindazo- 
kat a gondokat, amelyeknek a megoldásához a geológusok szak- 
értelme. összefogása szükséges, mindemellett a munkacsoport 
ars ad a Imi zsűriként betekintést nyer a különböző bányák és 

más vállalatok terveibe, felhív ja a figyelmet, ha azok meg- 
valósitása valamilyen formában zavarja a Lakosság érdekeit 
vagy a természet épségét veszélyezteti, /mtl/ '

1
m

■

- -

m

-64

1
m

.
,

1 \ ;

$

I 1
■1
,

.<5

,r

—HiiTiTii—Mí iwiimi ithmhíniiirw11 1i, m mimaiawMiiii MHHHUHteeji>f ' r|i iiiH'i ' i
--------« I

I

.

:

8

|

*-

I

0)
 CLm o3 o

C
T 

C
d N

 
•H 

(Ö C 
K

i

fŐ 
(f) 

C
Ö

íti

CD
%I 3 

- 
(5

3 8 
<0

 CD
~3

 m 
ín

 
3 t

ö 8
X

C
M 

ed

X® C
M 

*4-* 
cd

p 
éti 

cd 
»0) 

C
T >

C
L 

6 
‘H

 '-(ti 
'•C

D P
 

cd 
C

T p
 

>%
XD 

O

3

cd

C
D 

C
T 

C
D 

xd

“5

3 C
 < 

r+
CD

 X- 
CD

 (33 
(5

) CD 
(5

) 
O

 50
 

3 
K 

o (53

C
D

C
D

(5
3 ^

 
3 X

"

E

(5
3 CD

 CD 
3

X"
 N

 r+
XO

" 
O

í O
 3 

(3
3%

 CD
 CD 

(5
3%

 
N

 Cü%
 C

D
 3 

X"
 3

 C/3
H

" r
™

 x"
 o

 cd 
c:

 c
 

ct
 3

 ct

C
s£ 

.

(5
3

H
r

>% 
*H *H

IQ
 CT

TJ
 CT 

ZT
 (ti 

50
 

(5
3 O

 CD%
C
D
 C 

N
 (53 

N
 50

 
,4

- 
3 

N
Q

.<
< ff

l í))
iQ

'í CL 
(5

3 
3 

(5
1 CL

C
D
 CD Ű 

X C
 M 

c:
 

(5
3%

 3
 X

 (ti
 "O

 3 
£5

3%
 CD

 
50

 O4
C

: N
 O 

50
 50

 CD 
H

- 0
5 CT

 CL
 (53 H- C

D 
H

- X
 (ti

 < 
"S

'0 CT 
H

- C
D 5

0 (53
%
. 3

 Q. 
X 

C
D
 

3 
3 

r+
 O

C
D
 CD«

 
C
D "

O
 O

 
"G

 C
D
 

" 3
3 X

 
C
D
 3 C

/3
 

(5
3 

O
 

“h
C
D
 

X 
O

 C
T 

3 
3"

 
O

"
C
D 3

 
C
D
 50

 H
- 

O
 

3 
(ti

X 
(5

3 
O

- 3
 50

 3
 

H
- 

3
C
D
 tű

 
C
D
 (53 (

D
 

(ti
 

X
C

lx
; 

C
T 3

 r+
3 

(5
3 

C
L

C
D
 (53 

3 3
 H

- 
(5

3 
H

- 
C
D

C
T 3

 H=
 0%

 
■»

 
O

3 0
 CT CD%%» 

CD
%
 CD

 
H

- 3
 

3 ®
 

TJ
 

C
D
 

3
C
D
 H* C: 

C
D
 O" 

(D
%

N
 31 

(ti
 CT

 CD
 XC

D
 

C
D
 (53%

 H
- CD CD 

C
 3 

50
 CD 

3 H
r 3

 CT 
X"

 N CD C
D
%
 CD

%
 r+

C
 (D%

r+
 3

 O" 
3 C

 o 
C

T C
D CD

 Q. 
C
D
 x;

 3 
H

r 3 CD 
=5

 (ö 
(5
3%

 CD
%
 

C
 

(5
) 

N
 

O
 C

T 
C
D

3 
(5

3 <
 CD 

3 H
-

(3
3%

 3
 CD% (ti O

 CD 
VŰ

 
C

T C
D
%
 H

l 3
 1—

!• N
 

H
* 

3 
04

^<
 

r+
C

ti 
C

T
cd

cd
<c

do
%

h-í
dx

 
<H

- CD
%
 X

 H*
 3 03 

X O- 3
 (53%

 3
 SC 

N
 

(3
) 

C
D
 3

 C
D
 

fi)
 r+

 
O

:
"O

 
n

 o
: x

 
m

%
 rS

 (t
i 

r+
C

L r
4*

 jH
* 

C
D X

r+
- N

 O 
3 

C
T r

+ I 
£5

3 (53 
04

 N
 (53 

P3
 CD 3 H

r H
* £

5X
50

 
r+

 CD
x (

5)
 CD 

CX
 CD *< 

(3
3 5

0 N
 CT

 3
 53

 3 
C
D
 

C
D
%
 (t

i N

o o
: x

C
D <

 CD 8
 

O
 CD

5

o

%
-.1

3
' 

• . •
 

' 
e • :

••

s

.8i:-

■#48í’



■MflttfeKMttHHi IHill

bb 30. /magyar gazdasági

magyarország a szovjetunió után az nszk-val bonyolítja le 
legnagyobb külkereskedelmi forgalmát, mintegy-350 kooperációs 
megállapodás az nszk-beli partnerekkel folytatott termelési, 
értékesítési együttműködést rögzíti, e jelentős gazdasági kap­
csolatok ellenére még sok lehetőség nyílik az együttműködés 
fejlesztésére, a kétoldalú áruforgalom harmonikusabb export­
import arányának kialakítására, e Lehetőségek bemutatására és 
megvizsgálására nyújtanak kedvező alkalmat a düsseldorfi gaz­
dasági rendezvények.

/1. foLyt um• /
bb 31o emléket állítottak a világhírű magyar szőlőnemesitő- 

nek, teleki zsigmondnak
.

igő/um kz di

Villányban, emlékünnepséget tartottak pénteken a világhí­
rű magyar szőEpnemesí tő, teleki zsigmond születésének 125* 
évfordulóján, ebből az alkalomból a magyar agrártudományi 
egyesület kertészeti társasága emié/ktábla helyezésével idéz­
te fel, hogy villány-mecsekalján élr és dolgozott a kiváló 
szőlész szakember, az avató ünnepségen részt vett teleki zsig­
mond unokája is, ott voltak a siklóson rendezett nemzetközi 
vörösbortermelési szimpozion bolgár, csehszlovák, francia, 
jugoszláv, magyar és olasz tagjai.

kozma pál akadémikus, a kertészeti egyetem tanára méltat­
ta a §,szőlőnemesités atyjának,, munkásságát, a múlt század 
utolsó negyedében, mint ismeretes, hazánk területére is betört 
a filoxera nevű szőlőbetegség és elpusztította történelmi bor­
vidékeinket. a virágzó ültetvényeknek több mint a felét ki 
kellett vágni, a szőlősgazdák tekintélyes része koldusbotra ju­
tott és kivándorlásra kényszerült, ebben a válságos helyzetben 
kezdte el kísérleteit a villányi szőlőbirtokos, aki munkásságá- 
val megalapozta hazánk és európa szólőrekonstrukcióját. a 
berlandieri és rlparla alanyfalták keresztezése révén született 
hibridekből 1906-ban anyatelepet hozott létre Villányban, sző- 
tőalany-faj tál nemcsak hazánkban, hanem euró pában és más föld- 
részeken is elterjedtek, s továbbnemesitett változatai­
kat ma is. használják a termelők.

1979. november 23.

-

düsseldorf vásárközpontjában 6000-6500 négyzetméternyi - 
kiállítási területen 35 magyar külkereskedelmi vállalat mutat­
ja be exportajánlatát, a termelési kooperáció és a tudományos 
együttműködés bővítésének Lehetőségeit, a korszerű magyar ter­
mékeket 35 kamion szállította a kiállításra, a bemutatón vál­
lalati szakmai napokon és úgynevezett kooperációbörzén szervez­
nek szakmai találkozókat,, együttműködési és üzleti tárgyalá- 
sokat, a rendezvények Idején a vásárlók a nagy áruházakban Is 
megismerkedhetnek a magyar fogyasztási cikkek választékával, 
kínálatával.

a magyar kereskedelmi kamara és a düsseldorfi Ipari- és 
kereskedelmi kamara december 3.és 7. között magyar gazdasági 
napokat rendez, amelynek résztvevői 11 előadás alapján-kap- 
nak részletes tájékoztatást külkereskedelmünkről, a kétoldalú 
kooperációkról, tudományos és műszaki életünkről és nagy ipar­
ágaink fejlődéséről, december 6-án hamburgban is magyar gaz­
dasági napot tartanak. i

_a düsseldorfiak-bepillantást kapnak a maoyar kulturális 
és tudományos életbe is. a kulturális kapcsolatok intézetének 
szervezésében a többi között fellép az állami népi együttes 
is. a város filmszínházai jancsó-filmeket mutatnak be, s az 
érdeklődők tudományos előadásokon kaphatnak áttekintést a ma­
gyar irodalomról, különböző kutatási eredményekről, ezenkívül 
képzőművészeti és iparművészeti kiállításokat nyitnak, egyebek 
között bemutatják 28 magyar konstruktivista képzőművész mint­
egy 200 alkotását, a magyar rendezvénysorozat iránti érdeklő­
dés kielégítésére terjedelmes Ismertetőket közölnek a naay 
példányszámú nszk-beli Lapok, a handels ólait gazdasági nápi- 
Lap például tíz oldalon mutatta be olvasóinak a magyar válla- 
latok munkáját, exportkínálatát és a kétoldalú kooperációs 
Lehetőségeket, a vezető ipari körök gazdasági magazinja, a 
caplt&L és a különböző müszakl-kereskedelml Lapok is bőséges 
magyarországi beszámolót készítenek, /mtl/

a felszabadulás után az állami gazdaság folytatta teleki 
zsigmond életművét: Villányban alakult meg az ország első olt- 
ványtermelő üzeme, a teleki-hibridek felhasználásával a jövő­
ben uj, még jobb alanyfajtákat nemesítenek ki hazánkban is. 
/mti/

5

i

bb 33. csaló, árdrágító abc-vezetőket Ítélt el a pesti köz­
ponti kerületi bíróság

t gy/gk um pr hgy 1979. november 23.

csalás, sikkasztás, árdrágítás, okirathamisitás ™ e vádpon- 
tok együtt vagy külön-külön hangzottak el a pesti központi ke­
rületi bíróság büntető tanácsának pénteken megtartott itélet- 
hirdetésén a 15 kereskedelmi dolgozó bűnügyében, akik össze­
sen 775 ezer forint kárt okoztak a társadalmi tulajdonban.22

16.40/um
ez év januárjában Legalább másfél milliós hiányt kellett 

volna kimutatni a szent István körút 23. szám alatti abc-áru- 
ház vagyonmegállaoitó Leltárának elkészítése során, tudta ezt 
szentmártonl józsef, az áruház vezetője is, s ,,elpanaszolta,, 
montovay tlbornak, a csemege kereskedelmi vállalat személyze- 
ti és szociális igazgatójának.

/folyt.köv./

16.'50/um
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bb 33. /csaló,

az ítélkező testület indokolásában kiemelte: a vádlottak 
beismerték tettüket, s valamennyien megbánást tanúsítottak,, 
arra való hivatkozásukat, hogy enyhítő körülményként értékel­
jék büntetlen előéletüket, a bíróság nem vehette figyelembe, 
számukra ez nem lehet mentség, hiszen munkakörüket felhasznál­
va, azzal visszaélve követték el tettüket, súlyosbító körül­
ményként esett latba, hogy a társadalom tulajdonában okoztak 
kárt, mégpedig jelentős értékben.az ügyész valamennyi vádlott­
nál súlyosbításért, s a 15 vádlott védői - három kivételével - 
enyhítésért fellebbeztek, /mtí/

2. folyt./um'I 1. folyt./umbb 33. /csaló,

az felajánlotta, hogy beosztottjai révén megszerzi neki a lel­
tár úgynevezett kontroll,,-anyagát, hogy azután még a leltár­
egyeztetés előtt eltüntethessék a hiányt, vagyis meghamisít­
hassák az iratokat, montovay utasítására-kovács Imre, a válla­
lat értékesítési osztályának csoportvezetője, harangozó jános 
és sas István, az osztály intézői - jóllehet tudták, hogy mi­
lyen célra kell továbbítaniuk a páncélszekrényben őrzött anya­
got .- engedelmeskedtek a kérésnek, az üzletvezető igy végre­
hajthatta tervét, de a hamisítás nem sokkal ezután kitudódott.

i

< •
>

i

: "Segyéb bűncselekmények is történtek e nagy forgalmú üzlet­
ben. megtörtént például, hogy amikor a január 8-1 áremelés 
előtt fel kellett mérni a cigaretta-készletet, az üzletvezető 
csaknem 18 ezer forint értékű árut ,, félretett,-, s ezt az ár­
emelés után hozta forgalomba, az abc rendelkezett egy szabad­
kas s zás zöldség-gyümölcs értékesítő reszorttal is: ennek fele­
lősei az üzletvezető jóváhagyásával — a hétfői és a szombati 
napok -kivételével - két-háromezer forintokat emeltek ki a napi 
bevétélből, természetesen úgy, hogy az elszámolásban ennek ne 
maradion nyoma, az üzletv zetőnek mintegy 90 ezer forint hasz­
na. származott az ügyből, zöldség-gyümölcs reszort eIsikkasz- 
tott bevételéből montovay is részesült, az egyéb ajándékokkal 
eoyütt csaknem 100 ezer forint értékben, a bűnügy vizsgálata­
kor fény derült arra is, hogy az utóbbi két esztendőben az üz­
letvezető utasítására, a boltvezető-helyettesek tudtával és 
hallgatólagos beleegyezésével az áruházban jónéhány árucikket 
a hatóságl'árnál magasabb áron értékesítettek.

\
>

bb 37. mezőgazdasági szakma kiváló tanulója versenyek 
győztesei találkozója

t gy/gg um pr hgv

%

1979. november 23.

- negyedmillió, mezőgazdaságban dolgozó fiatal, köztük 50 00 
kisz-tag kapcsolódott be az utóbbi három hónapban a mezőgazda- 
sági ifjúsági és pályaválasztási napok eseménysorozatába.- en- 
nek záróakkordjaként pénteken a klsz kb és a mém rendezésében 
háromnapos találkozó kezdődött a mezőgazdasági, az élelmlszer- 
iparí és az erdőgazdasági szakma kiváló tanulója versenyek 
1975-1978 közötti győzteseinek részvételével.

I.

f

e
a kőbányai bercsényi miklós szakközépiskolában és szakmun­

kásképző intézetben az ifjúsági szövetség mezőgazdasági és falu- 
si, valamint középiskolai és szakmunkástanuló osztályainak kép­
viselőivel folytattak élénk eszmecserét a meghívottak, szám 
szerint ötvénén, akik az elmúlt években elnyert helyezésükkel 
is bizonyították, hogy tanulmányi idejük alatt kiválóan sajá­
tították el az előirt szakmai ismereteket, a szakmai tapaszta­
latcserén túl a legtöbb sző a fiatalok munkahelyi bellieszke- 
ésének és szakmai előmenetelének tapasztalatairól esett.

szombaton a -mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium­
ban a mém, a klsz kb, a tót, a.medosz és az édosz képviseiői- 
vel fórumon vitatják'meg a.fiatalok szakmai érvényesülésének 
tapasztalatait, a téma fontosságát aláhúzza: ma már a mezőgaz­
dasági és az-élelmiszeripari üzemek többségében a szakmunkások­
nak több mint a fele fiatal, a-mezőgazdaságí szakmák ifjú ki­
válóságai a vasárnapot budapesti városnézéssel töltik, /mti/

■ ■

a bíróság szentmártoni Józsefet jelentős értékre, üzlet- 
részben-bünszövetségben, társtettesként elkövetett

jelentős men.y-
szeruen, reszoen-DunszovexsegDen, ucu b 
sikkasztás bűntettében? továbbá bűnszövetségben, 
nyiségü árura üzletszerűen elkövetett árdrágítás bűntettében 
és társtettesként elkövetett magánoklralhamisitás vétségében 

wcm s ezért négyévi szabadságvesztésre Ítélte,
közűgyektől öt évre eltiltotta, montovay tlbort jelentős 

értékre, üzletszerűen, bűnszövetségben elkövetett sikkasztás 
bűntettében mint bűnsegédet, nagyobb értékre elkövetett csa-
- o . „ „ . fi n Jt - » t ? P /* í      í L, l E m V? •*» U'o a 1 zC 9 =4^ f— L-> f 1 5-í Vl I y

■

'í
tartotta bűnösnek
s a

Lás bűntettének kísérletében mint felbujtót találta bűnösnek, 
s ezért-háromévl szabadságvesztést szabott ki, s négy évre 
eltiltotta a közügyek intézésétől, mindkettőjüktől, 50-50 ezer 
forint értékű vagyonelkobzást rendelt el. az üzletvezető he­
lyetteseit-- részint a kár nagysága, illetve személyes körül­
ményeikre tekintettel - különböző mértékű szabadságvesztés-

:
,i

%í <
_____ ___________ különböző'méptékü szabadságvesztés­

re Ítélte, ezenkívül 6-10 ezer forint pénz-mellékbünteté- 
sékkeL is sújtotta őket. a esem 
alkalmazottját - akik semmiféle 
sültek - kovács Imrét 13 ezer forint

- %
. a csemege kereskedelmi vállalat három 

ellenszolgáltatásban nem része- 
>uuLöR - rsuvauc jjik cw í^ harangozó Jánost és sas
István 10-10 ezer forint pénzbüntetéssel sújtotta, az okozott 
kárból eddig 378 500 forint megtérült, a bíróság egyetemlege­
sen kötelezte a vádlottakat a fennmaradó összeg megtérítésére.
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bb, 34. a kommunális szolgáltatások a helyi ipari és városgaz­
dálkodási dolgozók szakszervezete központi vezetőségének napirend­

ből 32. egészségügyi alap, közös üzemi laboratórium - ankét 
a mezőgazdasági dolgozók egészségvédelméről

tász kz eh dl
j én

1979. november 23 t ol mm pp eh hg 1979. november 23.
- növekszik a 

s ez több vonatk'
a

ebben a- állítja a gyógyászát t
a fizikusokat, és a mérnököket, az ezzel kapcsolatos gondok meg­
vitatására 2 napos országos tanácskozás kezdődött pénteken kecs- 
keméten-az-egészégügy és a mezőgazdasági üzemek képviselőinek 
részvéte lévé L mint megállapították,, az agrárgazdálkodás szakoso­
dása ' a-mezőgazdasági dolgozók egészségének átfogó védelmét sür- 
getl. az agrargyógyaszatnak már vannak bevált, követendő módsze­
rei. az anyagi erők összevonásával a szétszórttelepüLések egész- 
ségügyi ellátását is szervezetté Lehet termi, jc példaként emli- 
tették azt az egészségügyi alapot, amelyet a kiskunsági mezőgaz­
dasági szövetkezetek területi szövetségének 84 tagszövetkezete 
hozott Létre dolgozóinak egészségvédelmére, ezen belül egy kecs­
keméti kórházzal kötött szocialista szerződés keretében szervez­
ték meg a rendszeres szűrővizsgálatokat, s a toxikológiai 
gyógykezeléseket, a-következőkben, hogy megkíméljék dolgozóikat 
az utazgatástól, kiskörösön közös üzemi Laboratóriumot ren- 
deznek be a termelőszövetkezetek? 18 ezer termelőszövetkezeti 
tag és állami gazdasági dolgozó rendszeres szűrővizsgálatát 
Látja majd el. a tsz- szövetség kezdeményezésére nyolc év óta 
módszeresen kutatják , ellenőrzik a kiskunsági mezőgazdasági üze- 
mekben a munkahelyi ártalmak okait, megelőzési és gyógyítási Le­
hetőségeit* e vizsgálatok azt bizonyítják,hogy a technika- és a 
kemlzálás-okozta emberi sérülések a technika vívmányaival 
ki is védhetők, több mint 1500 traktorvezető vizsgálatakor 
megállapították, hegy a vibrálás mozgásszervi változást, hallás­
károsodást okoz* ezzel egyidejűleg az Is kiderült, hogy a trak­
tor kisebb módosításával, védőfülke kialakításával, rezgéscsilla- 
pltók beépítésével, s fülvédő használatával csökkenthető az árta- 
lom.

is uj 9 9
élet-; neuyeK Kiepxxese e, a aoigozö 

javi ására országosan 2.2 milliárd
szag ingatlankezelő szervezetei, a további javuló feltételek között 
a megelőző tervidőszak felhasználásának csaknem kétszeresét ki­
tevő 30 milliárd forintos keretből öt év alatt 85 ezer tanácsi 
lakás felújítását, 18 ezernek pedig korszerűsítését kell elvégez­
niük, illetve elvégeztetniük, az első három évben 42 ezer lakást 
újítottak fel, 14 ezret korszerűsítettek, ebből kitűnik, hogy 
a végrehajtás üteme nem a terveknek megfelelően alakult; 1979-80-ra 
maradt a lakóház javítási munkák fele. - minderről ábrahám Kál­
mán építésügyi és városfejlesztési miniszter tájékoztatta pénte­
ken a helyi ipari és városgazdasági dolgozók szakszerveztének köz­
ponti vezetőségét, amely a kommunális szolgáltatások helyzetét 
fejlesztésük Lehetőségeit tárgyalta.

az

6
W7

i
, i;

IS

'a miniszter hangsúlyozta: az ágazat IrányltaRalatt álló 156 
kommunális vállalat és 248 kommunális költségvetési üzem mintegy 
110 ezer dolgozójára a jövőben az a feladat hárul, hogy az eddi- 
gieknél is tervszerűbben végezzék munkájukat, a városokban, a városi­
asodé településeken, az üdülőkörzetekben, de az egyéb települé- 
seken is a tiszta, egészséges környezet fokozott társadalmi igén- 
ként jelentkezik, s ez egyre nagyobb felelősséget ró, a kommunális 
szolgáltatókra, a miniszter különösen az építési szolgáltatá­
sokkal foglalkozott sokat, mert mint mondotta: a meglévő, a nem-, 
zetí vagyon részét képező Lakóházak, Lakások megóvása, helyreálli- 
tása az új Lakásépítéssel azonos fontosságú feladat.

3%. -#

az országos vízügyi hivatal elnö- ;gergely István államtitkár
ke árról tájékoztatta a központi vezetőséget, hogy 1979 a vízgaz­
dálkodásnak szokatlanul nehéz esztendeje volt. árvizekkel 
kel hadakoztak 
kát több mi%n

?
az ankéton részvevő ndk-bell és norvég szakemberek előadási 

rávilágítottak arra, hogy nemcsak hazánkban gond a mezőgazdasgl dol­
gozók egészségvédelme, s éppen ezért más országokban is napiren­
den van az ember védelmét is szolgáló munkagépek, - ruhák ter­
vezése.

belvizek-
, miközben az eddig abszolút víztermelési rekordo- 
10 százalékkal haladták meg.

9

.

a Legnagyobb elismeréssel és megbecsüléssel szólt az államtit- 
kár a vízügyi doloozók áldozatos, fegyelmezett munkájáról, mert 
a rendkívüli körülmények ellenére is maradéktalanul teljesítik 
tervüket, a jövő év végére várhatóan már naponta 4 millió köbmé- 
ter vizet ,,termelnek,,, s a lakosságnak körülbelül 73 százaléka 
rézjsfesüL egészséges, közműves vízellátásban.
/folyt, köv 
17.15/ch

szombaton, a mezőgazdasági.üzemegészségügyi ellátás fejlesz­
tésének Lehetőségeiről, a kemiCU ' anyagok egészségkárosító 
hatásának megelőzéséről cserélik kivéleményüket a szakemberek, /mti/:

15 /*r */17.02/ch » —26— -27-
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bb. 35. hát 
Let! tanács

t cs pr ch hgy 1979. november 23.

-- -figyelmesség, gondoskodás veszi körüL_a budapesti hármaslk- 
rekei, es édesanyjukat, acsai béLánét. pénteken barta gvöroyné. 
ax^r Kerületi tanács elnöke a kórházban köszöntötte az újszülöttek 
édesanyját, a kerület Lakosai és a tanács dolgozói nevében virág­
gal, vásáruási utalvánnyal-kedveskedett neki. a kerületi tanács" 
figyelemmel kiséri az immár hét gyermekes . kőbánya-újhegyen élő 
család sorság; gondoskodtak már arról.-hogy a két kisfiút és a 
kislányt? valamint édesanyjukat hazatérésük után ápolónő várja, 
aki .segít a gondozásukban, s megfelelően ellát la a kismamát.

17.25/ch —28—

bb 39. Kambodzsába indult a mafilm és a tv forgatócsoportja

1979. november 23.t kj um pr hgy

kambodzsába utazott pénteken a mafilm híradó- és dokumen­
tum film stúdió és a televízió közös forgatócsoportja, a stáb 
a délkelet-ázsiai országban végbemenő legújabb fejleményekről 
készít majd másfél órás színes riport filmet.

/folyt, köv./

17.15/um
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bb. 34. /a kommunális folyt./ ch

ugyanekkor a Lakosságnak 42 százaléka él majd közcsa­
tornázott területen, %'

hangsúlyozta: a jövő az eddigieknél is nagyobb fegyelmet, 
jobban szervezett munkát,következetesebb munkaerőgazdálkodást 
követel, s szükség van a technológiák fejlesztésére is.

- kocsó illésné, a központi vezetőség titkára egyebek mellett 
az üzem és munkaszervezés javításának,, a teljesítménykövetelmények 
szélesebb körű alkalmazásának, a munkafegyelem erősítésének és 
a munka szerinti elosztás gyakorlati megvalósításának fontossá­
gát hangsúlyozta.

-a vitában-féltét ék a kérdést: mikor vet véget az évin az ikv 
vonalán tapasztalható pazarlásnak., s akadályozza meg a még jó 
illetve-megjavítható szerelékek, műszaki berendezések újakkal való 
kicserélését.- a miniszter válaszában jelezte: előkészületben 
az a rendelkezés?-amelynek nyomán megszűnhet ez az áldatlan állapot, 
ugynacsak említette, hogy tervezik speciális, komplex Lakóház- 
felujitó vállalat Létrehozását,elsőként somogy megyében.

a központi vezetőség határozatot fogadott el, amely egyebek 
mellett az építőipari szervezetek közötti hatékonyabb munkamegosztás 
kiala.Kitásdt, dolgozóik élet- és munkakörülményeinek további javi- 
zasat? s olyan ösztönző rendszerek kidolgozását szorgalmazza, 
amelyek érdekeltté teszik a dolgozókat a-második, illetve több 
szakma-elsajátításában, mind az építőipar, mind pedig a vízügy 
területén-a továbbfejlődés fontos erőforrásaként jelölte meg a 
szocialista brigádokat és a már jól bevált munkaverseny mozgalmakat,

imw—ÉPWKh Mi iwiii'n i

bb 38. tanácskozás a budapesti pártbizottságon 

gg um pr hgy

pénteken a budapesti pártbizottságon méhes Lajos? a párt­
bizottság első titkára, simon pál nehézipari miniszter és 
kelemen Lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese - vezető mun­
katársaikkal - együttműködésük eredményeiről és további fela­
datairól tartottak tanácskozást.

értékelték a nehézipari tárcához-tartozó budapesti válla­
latok ötödik ötéves terveinek eddigi teljesítését, a főváros 
iparának szelektiv-intenziv fejlesztésére készített vállalati 
programok végrehajtását, megállapították, hogy a minisztérium 
kezdeményezése alapján a budapesti vállalatok eredményesen dol­
goztak a termelékenység gyorsütemű növelésén, a munka- ás üzem- 
szervezés, valamint a létszámgazdálkodás színvonalának emelé­
sén. a szelektlv-intenziv fejlesztési, .programok a hatodik ötéves 
terv időszakában további feladatok végrehajtását igénylik a 
vállalatoktól; ezek megvalósítását folyamatosan segítik és el­
lenőrzik.

1979. november 23.

a megbeszélésen részletesen fogtalkoztak a főváros távhő- 
és viHamosenergia-ellátásának helyzetével-,- megállapították,- 
hogy a korábban elhatározott intézkedések végrehajtása lehető­
vé tette az alapvető ellátás biztosítását,- az igények gyors nö­
vekedésével azonban esetenként nem tartott Lépést a fűtőművek 
kivitelezésé,- az elektromos hálózat bővítése,, a közvilágítás 
korszerűsítése, Így csak jelentős erőfeszítésekkel tudták a 
folyamatos ellátást biztosítani, a tanácskozás résztvevői meg­
állapodtak abban? hogy a fűtőművek létesítése terén jelentkező 
gondok megoldására további közös erőfeszítéseket tesznek, vala­
mint folytatják - a népgazdaság teherbíró képességének figye­
lembe vételével - az elektromos hálózat fejlesztését, a közvi­
lágítás korszerűsítését. Anti/

ü Sif.
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bb 41. /befejeződött a finn.... fo Lyt.. /um

a finn műszaki fejlesztéseket ismertető 41 előadás iránti 
érdeklődést mutatja, hogy több mint 3000 résztvevő jött-el 
ezekre, s több -iparágban megkezdődtek a kereskedelmi tárgya­
lások, a kooperációs lehetőségek-feltárásai, a finn építőipar 
szakemberei akomplex-szel, illetve a nikex—szel elhatároz­
tak: közösen vizsgálják az együttműködés lehetőségeit harmadik 
piacon vágóhidak és -más élelmiszeripari gyárak értékesítésé­
ben.- kórházi fölszerelések kooperációs gyártása is szóba ke­
rült,. e témában a medicorral folynak tárgyalások, az orion 
szakembereinek a japán licenc alapján gyártott finn színes te­
levíziós képcsöveket ajánlották az együttműködés beindításá­
hoz.

a műszaki hét után további* most már vállalati szintű ren 
dezvényekre kerül sor, hogy a tárgyalások konkrét eredményt i 
hozzanak, az elképzelés szerint a két ország közötti műszaki 
információáram lás további győritásara jövőre finnországban 
rendeznek magyar műszaki hetet, a közeljövőben állapodnak meg 
a kereskedelmi kamarák, hogy a vegyiparon kívül mely témakör- 
rök iránt van érdeklődés.

xxx

....—a finn műszaki napok alkalmából marjai jőzsef.,- a minisz­
tertanács elnökhelyettese fogadta ulf sundqvist finn kereske­
delmi és iparügyi minisztert, átfogó tárgyalásokat folytattak 
a -kétoldalú kapcsolatok kérdéseiről, s a továbbfejlesztés Le­
hetőségeiről. Anti/ ' -

bb 36. befejeződtek a magyar-ndk gépipari tárgyalások 

k sz/mo um pp hgy 1979. november 23.

v pénteken elutazott gerhard zimmermann,- az ndk nehézgép­
gyártási minisztere,-aki soltész István kohó- és gépipari mi­
niszter -meghívására tartózkodott hazánkban, a két miniszter 
áttekintette a gazdasági és-müszaki-tudományos együttműködés 
időszerű kérdéseit* egyeztették az 1981-1985-ös évek tervfe­
ladatait. gerhard zimmermann Látogatást tett a rába magyar 
vagon- és gépgyár budapesti gyáregységében, valamint a magyar 
hajó és darugyárban, /hiti/

- 31
17.30/um

Q.*.

:■ ■
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bb 39. /kambodzsába folyt./um

felkeresik a hírekben oly sokat szereplő -thaiföldi határvidék 
utóvédharcainak helyszíneit, a khmer kultúra hires emlékhelye­
it?- találkoznak politlkusokKal, katonákkal, a pol pot-rezsim 
bűntetteinek szemtanúival, bemutatják majd"az újra benépesü­
lő phnom penht.

I
a várhatóan 1980 januárjától a mozikban és a televízió kép- 

ernyőjén Látható film ti-z fős forgatócsoportját ko Lon its Ilona 
rendező irányítója, szerkesztő-riporterként banda László, ve­
zető operatőrként pedig fehér! tamás dolgozik majd a délkelet- 
ázsiai utón.

ho sí minh városból terepjáró gépkocsikkal folytatja út­
ját - a nemzetközivé ?,szélesedő,, stáb: közel két tonnányi spe- 
clálls filmes felszerelést, s készletet visz magával a forga- 
tő csoport, /mti/

bb 40. véget ért a magyar-olasz műszaki-tudományos konferencia 

1 mir/s um pr hgy 1979. november 23.

plenáris záróüléssel fejeződött be pénteken a magyar tu­
dományos akadémián a 11. magyar-olasz műszaki—tudományos kon- 
ferencia,.amelyen a hazai és az olasz tudósok három szekció­
ban foglalkoztak egyebek között a konténeres zöldségszál- 
Lltás? az ipari folyamatok automatizálása és az árrendszer köz- 
gazdasági kérdéseivel, a tanácskozás közgazdasági jellegű kerek- 
asztal-megbeszélésein a szakértők a különböző közüzleti szol- 
gaItatások árainak alakulásával kapcsolatos közgazdasági prob- 
lémákról cserélték ki tapasztalataikat, az ülésszak befeje- 
zeseként köpeezí béLa akadémikus„ a magyar tudományos akadémia 
főtitkárhelyettese zárszavában a hagyományosan-jó magyar-olasz 
tudományos kapcsolatok jelentőségét hangsúlyozta.

a zárókonferenclán megjelent giulio bllancionl, az olasz 
köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

bb 41, befejeződött a finn műszaki napok rendezvénysorozata 

t kg/gk um pp hgy 1979. november 23.

sikeres volt a finn műszaki napok rendezvénysorozata, az
elhangzott-szakmai előadások alapján sok témában vették.fel a
kapcsolatot a két ország vállalatai - mondotta kari talvitie, 
a budapesti finn nagykövetség kereskedelmi tanácsosa az esemény- 
sorozat ‘befejezése alkalmából pénteken, az mti munkatársának 
adott nyilatkozatában.

/folyt, köv,/

17.25/um
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17.35/um
íC

bb 42. kéthetes előny az őszi munkákban - ülésezett a tárca- 
közi mezőgazdasági koordinációs bizottság

]f/gk um pp hgy

az idei őszön a mezőgazdasági üzemek megtartották a nyá­
ri munkák során szerzett kéthetes előnyt, az őszi érésű nö­
vények termésének betakarítása zömmel befejeződött, kevés 
cukorrépán^ kukoricán, qyökérzöldségen és káposztán kívül min­
den más terménv a tárolókba került - állapította meg a tárca­
közi mezőgazdasági koordinációs bizottság pénteki ülése.

a cukorrépából 10 ezer hektár termését - a gyárak üteme­
zésének megfelelően - még nem szedték fel, a betakarítás azon­
ban öt-hat nap alatt befejezhetik, még ott is? ahol viszony­
lag nagyobb mennyiség szedése van hátra, az esős novemberi idő­
járás miatt a mezőgazdasági nagyüzemek a mázsánként hét forin­
tos úgynevezett ütemezési felárat - ha a szedés a gazdaságok 
hibáján kívül késett meg - a cukorgyáraktól november végéig 
változatlanul megkapják.

- a kukoricából még mintegy 30 ezer hektár termése töretlen, 
főleg-tolna és somogy megyében, azért, mert az előző-évhez 
képest ezekben a megyékben növelték a Legnagyobb mértékben a 
kukorica területét.a még kintiévé gyökérzöldségek és káposz­
tafélék betakarításával hat-nyolc nap alatt elkészülhetnek.

az utóbbi időben hullott jelentős csapadék kedvezett a 
mélyszántásnak, a munka országszerte meggyorsult.

a kalászos gabonák állapota kedvezőbb, mint a múlt év ha­
sonló'. Időszakában volt. a jelenlegi Időjárás kedvező a növény 
állomány fejlődésére.

a tárcaközi mezőgazdasági koordinációs bizottság a közér­
dekű társadalmi munkáért köszönetét fejezte ki a honvédelmi és 
oktatási minisztériumnak, valamint a munkában részt vett diákok­
nak és katonáknak.

az őszi.munkában részt vállaló vállalatok és mezőgazdasági 
nagyüzemek együttműködése megfelelő volt, az agrotröszt válla­
latai és a megóv jól segítették a gép- és alkatrészellátást, 
a mezőgép tröszt vállalatai pedig az üzem közbeni meghibáso­
dások elhárításában nyújtottak hatékony segítséget, az üzem­
anyag fogyaszt ás kevesebb volt az előző évinél, ami részben a 
termények főleg a kukorica és a napraforgó - Lényegesen kl- 
sebb-Arlztártalmánaktovábbá a gazdaságok által tett energia­
takarékossági intézkedéseknek köszönhető.

/foly..köv./

1979. november 23.

— 32 —

%m

35

:
N

bb 42. /kéthetes előny

az élelmiszeripari vállalatok és a mezpíígazdasági üzemek 
közötti -együttműködés -k-űelégitő volt. egyes zöLdségnövények 
és a burgonya felvásárlásánál azonban gondok is adódtak, a 
felvásárlás a betakarítással-időarányos, csupán a burgonya 
felvásárlását kell meggyorsítani.

a bizottság megállapitota: az őszi mezőgazdasági munkákat 
a gazdasagok dolgozói a közérdekű munkaerő szervezett és idő­
beni bevonásával, valamint a végrehajtásban érintett vállala­
tok hatékony közreműködésével sikeresen végrehajtották, a me­
zőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium néveben váncsa Jenő 
miniszterhelyettes a záróülésen köszönetét fejezte ki a bizott­
ság munkájában résztvevő valamennyi társtárcának a feladatok 
sikeres megvalósításához,., a koordináláshoz nyújtott sokoldalú 
segítségért, támogatásért, /mtl/

fo lyt./um

1
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bb 43. a gazdaságpolitikai munka és az 1980-as program 
a napirenden - ülést tartott a hazafias népfront 
országos tanácsa

t ma/s um pr hgy

m
7-4

v
"4%

1979. november 23.

—• a mozgalom gazdaságpolitikai munkájának eredményeit és - 
feladatait, valamint 1980-as programját vitatta meg pénteken 
a hazafias népfront országos tanácsa a parlament vadász ter­
mében megtartott ülésén, az elnökségben foglalt helyet sarlós 
István,- az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias 
népfront országos tanácsának főtitkára, és korom mihály, 
az mszmp központi bizottságának titkára is.

" f

-

i
-".4kállai gyulának, a hnf ot elnökének megnyitója után márton 

jános, a hnf ot aLeInöke, a gazdaságpolitikai bizottság elnöke 
tartott beszámolót a mozgalom gazdaságpolitikai tevékenységé- 
ró Le

!
, a
H- a népfront gazdaságpolitikai munkája az utóbbi években 

mozgalmunk többi ágazatával egyenlő rangot nyert el - hangsu- 
lyozta az előadó. - ez érthető, hiszen hazánkban a társadalmi 
tennivalók a gazdálkodás területére összpontosulnak, s a dol­
gozók érdeklődése - minden eddiginél jobban - a terme lés-fo­
gyaszt ás összefüggéseire irányult.

/folyt.köv./

18.10/um (9
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bb 43. /a gazdaságpolitikai 1. folyt./um

mindezek nyomán a népfront gazdaságpolitikai tevékenységében 
az-Uj tartalmi elemek és az u j módszerek egész sora jelent meg, 
ezek élére kívánkozik az a fordulat, amelynek révén a régeb- 
benkissé^egyoldalú fogyasztói nézőpontú vitákkal szemben elő­
térbe került-a termelési kérdések elemzése, nem kevésbé érté- 
Kes,változást jelent az,-hogy a népfront-tanácskozások és_az 
azokon-kim-unkált javaslatok hatásukban túlléptek egy-eqytár- 
sadalmi réteg vagy földrajzi település, körzet szükebb érdek- 
határain -és ma már gazdasági életünk alapjaira is kitérjed- 
nek,- tartalmi-gazdagodást jelent állásfoglalásainkban a cse- 
lekvésre késztető javaslatok térhódítása^ a törekvések tulma- 
gyarázasa helyett azok megmagyarazása. lényegesen uj vonás moz- 
g műnk gazdasagpolitikai ágazatéban a munkahelyen végzett mun­
ka elsődlegessége, meghatározó szerepének tudatosítása, a tár­
sadalmi összefogás változatlan nagyra értékelése mellett.

2. folyt./umbb 43. /a gazdaságpolitikai

-....... a hnf -ot alelnöke ezt-követően a gazdasági életnek_a_köz-
vélemény erősödő, ellenszenvétől kisért torzulásait állította 
a figyelem középpontjába.-munkahelyi ,,maszekolás,, , ,,csúszó- 
pénzelés, T vállalati szerz^dés-szegés témái sorakoztak beszé­
dében. a népfront-mozgaloméban szerzett tapasztalatok szerint 
ezeket a jelenségeket elsősorban azok a munkás- és értelmiségi 
rétegek bírálják türelmetlenül, amelyek nagyobb teljesítmény­
re képesek, s a.fejlődés igazi húzóerejét alkotják, ugyancsak
a társadalmi vitákon tették szóvá: felül kell vizsgálni az ész­
szerűt Lenül összevont nagyvállalatok helyzetét, a körülmények­
hez jól alkalmazható-kis- és középvállalatok rendszerét, kiala­
kítva -a különböző méretű vállalatok egészséges szervezeti 
együttműködését, mindehhez elengedhetetlen a szerződéses fe­
gyelem minden

a gazdasági ösztönzés, a differenciálás, majd a település- 
fejlesztési és környezetvédelmi munka summázása után az előadó 
aláhúzta: céljaink elérésének, a társadalmi erők mozgósításá­
nak Legfontosabb feltétele a megfelelő és időszerű tájékozta­
tás, arra kell törekedni, hogy az általános népgazdasági 
helyzetet a lakosság különböző rétegeinek és csoportjainak az 
eddiginél sokkal áttekinthetőbben mutassuk be.

■

■

'

-a
-a

8
-f

kijátszást kizáró megszigorítása.? ? í 5

társadalmi és gazdasági folyamatok kölcsönhatásának 
ismeretében mozgalmunk nagyobb teret szentelt az anyagi vál­
tozásokhoz kapcsolódó erkölcsi,-etikai tényezőknek is. bízott- 

fórumaink Legtöbbször türelmetlenül hangoztatták: a 
jólet csakis a tisztességgel párosulva teremt Igazán jó köz- 
erzeiet a társadalom túlnyomó részében, az érdekek őszinte, 
feltárása, nyílt elismerése, esetenként érvényesülésük uqyan- 
csak nyílt és alátámasztott korlátozása, s főként nyílt rano- 
sorolásuk euviselhetőbbé teszi a szükségszerű érdeksérelmeket, 
mérsékli az elégedetlenség hangulati töltését.

——_ EL

*
1
s:

a beszámolót követő vitában borovszky ambrus, a vas- és fém­
ipari dolgozók szakszervezetének elnöke a szerződéses fegyelem 
betartásának fontosságánál időzött hosszabban. Legyen szó a szer- 
ződéses fegyelem javításáról, a hatékonyság növeléséről, csak 
az egész szocialista társadalom határozott és következetes cse­
lekvésével fejlődhetünk, ezt szolgálva a nemzeti egység erősí­
tésében és a tudat formálásban van mindenekelőtt óriási szerepe 
a népfrontnak, s ennek megfelelően kell tovább erősítenie gaz­
daságpolitikai tévékéneységét is. jövőnk biztos alapjaira, a 
munkásság egyetértő és cselekvő támogatására hívta fel a fi­
gyelmet kovács bérta lan olajmunkás, aki a szegedi olajipari dol­
gozók nevében kért szót. a szigorúbb gazdálkodás, a nehezebb 
körülmények következményeit egyaránt vállalják a fizikai dol­
gozók - mondotta - s ezt tükrözik a szocialista brigádoknak a 
párt xü. kongresszusa ..és hazánk felszabadulása 35.- évforduló­
jának tiszteletére tett versenyvállalásai: is. mezey. barna, -’ 
a chinoin vezérigazgatója a vállalati ,,nagyság,, kapcsán han­
goztatta: összevonásról, vagy éppen a nagyvállalatok „szép­
apró zás áró L, , csak felelős mérlegelés alapján szabad dönteni.

. —-titkárságunk, majd elnökségünk is-megvitatta az v. öt-
éves terv végrehajtásának tapasztalatait és a további feladato- 
kat. az értékelésből először említem azt a megállapítást. - 
mely szerint: gazdaságpolitikánk, és társalmunknak a jövőt ^ 
pozo magatartása összetartó irányú! a gazdaságilag kedvezőt- 
len környezeti hatások és saját gyarlóságaink csökkentéséin 
fz államnak,-a gazdálkodó szerveknek és a -társadalom minden 
tagjának szerepe van. a most felszínre került ellentmondásokat 
a munkai egye lemben, a vállalati vezetésben, a kormányzati mun­
kában és a lakossát életében egyaránt elemezni, vizsgálni 
kell, megkeresve a hibák gyökerét, okait és okozóit, 
minden szinten egyidejűleg kell küzdeni.

/folyt, köv./
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bb 43. /a gazdaságpolitikai 4. folyt./urn

ezt követően a hazafias népfront országos elnökségének 
megbízásából szentistványi gyuláné, a hnf ot titkára terjesz­
tette elő a népfrontmozgalomnak a vi. kongresszus állásfogla­
lásaiból adódó 1980. -évi felad at tervét., kiemelte: a magyar 
szocialista munkáspárt jövő évben összeülő-kongresszua a 
mozgalomra is megtisztelő és nagy kötelezettségeket ró.

bb 43. /a gazdságpolitikai 3. folyt.-um

a gazdasági vezető egy példát is említett: több.nagy gyógyszer­
ipari vállalat olyan-kisebb vállalatot kíván létrehozni, amely 
a most még gazdaságtalan termékeket nyereségesen állíthatja 
elő,, tehát jól kiegészítheti a jelenlegi szervezeti rendszert, 
molnár frigyes, a hnf ot alelnöke, a szövetkezetpolitikai bi­
zottság elnöke és szabó Ilona, a hahót! tsz barom figondozój a 
^VT^z^ü&zdasági és egyéb szövetkezetek munkáiénak eredményei­
ről, a háztáji és kisegítő gazdaságokat támogató munkáról tájé- 
u az -országos tanács résztvevőit, a szubjektivizmus káros

hozott példát komlósi józsef, a belkereskedelmi szál- 
litási vállalat vezérigazgatója; egy nagy- és kiskereskedelmi 
vállalattal az idén kiatakitott-zártrendszerű eayUttmüködéssel 
a munka hatékonyságát megduplázták, a kezdeményezésnek azon­
ban nem akadt követője. szabó István filmrendező a gazdasági 
fejlődéssel összefüggésben a kulturális,, az oktatási és az 
egészségügyi ágazat fontosságát hangsúlyozta, gulyás emilné 
s.hnf Szabolcs megyei bizottságának titkára a faluról város a 
torténo beáramlás csökkentését-szorgalmazta, 
érintett szerv támogatását kérte.

• • •

m

~Ta. központi bizottsága novemberi -ülésén felkérte az 
hnf ot-t is, hogy mondjon véleményt a kongresszusi irányelvek­
ről,. s erre januári országos tanácsülésünkön kerül sor. részt 
veszünk a kongresszusi határozatok feldolgozásában, ismerteté­
sében is, mozgósítunk azok végrehajtására, az országos és a 
helyi feladatok megoldására.- az 1980-ban esedékes országgyűlé­
si képviselő és tanácstagi választások szervezését-is olykép­
pen kell végezni, hogy a lakosság tömeoeit mozgósítsuk a párt- 
kongresszuson meghatározott-politikai célok megvalósítására, 
gazdagítva a lakosság és a-tanácsok, a tanácstagok, a képvise-

- AKongresszuson meghatározott-politik
gazdagítva a lakosság és a-tanácsok, a tanácstagok, a képvis 
lök és választóik kapcsolatait, továbbra is kellő figyelmet 
kell fordítanunk arra, hogy a közösségi fórumok minél több 
lakossági véleményt és javaslatot gyűjtsenek az országgyűlés, 
a kormány, a tanácsok elé kerülő elöterjesztésekhez.

1
s ehhez minden

márton jános válaszát követően sarlós István emelkedett 
szólásra, hangsúlyozta, hogy bár a népfront tömeomozgalomként. 
nem a termelőegységekben működteti bizottságait,mégis fontos 
íeladatai-vannak-a gazdaságpolitikában., az emberek formálásá­
ból,-informálásától, a vélemények összegvüjtésétől, a-tapasz- 
talatok alapján kidolgozott javaslatok megfogalmazásától kezd­
ve egészen addig, míg vélem nyt mond a termék minőségéről, el­
osztásáról, és az előirt-fe használásról* mindezt azért kell 
kiemelni, mert sokan tették fel a kérdést;-a-mozgalom a kuttu- 
ra, a mezőgazdaság, a háztáji tevékenység területéről miért 
axar átrándulni a gazdaságpolitika szférájába? a válasz: 
egyik területen sem-akarjuk megkötni magunkat,nem „vándor- 
lunk,,-hanem az élet által természetesen diktált kérdések mind- 
egylkéveu Toglalkozni-fogunk. ma pedig olyan korszakban élünk, 
amikor_a gazdaságpolitika, a gazdaságszervezés és irányítás 
10 millió /00 ezer állampolgárt érint, az egész- felnőtt Lakos­
ság gondolkodásmódjának, magatartásának, cselekvésének kérdé- 
se..^a hnr főtitkára -ezután hangsúlyozta; nincs a magyar gaz- 
dasag veszélyhelyzetben,s nem mentőkötélre, hanem saját meq- 

várunk, ezért cselekszünk, a szabályozórendszer 
változásaival, az uj intézkedésekkel összefüggésben a népfront 
feladatait mindenekelőtt-arra kell alapozni, hogy a gazdaság- 
politlkát emberek dolgoznák ki, a gazdaságpolitika emberek ja­
vat szolgálja és a gazdaságpolitika részletintézkedéselt is 
embereknek kell végrehajtaniuk.

a tanácsülés a beszámolókat elfogadta, majd gyúró ferencet, 
a^kistenyésztők és kertbarátok országos társadalmi szövetsé- 
gének elnökét, a kertészeti egyetem tanszékvezető tanárát és 
köpf Laszlónét, a klsz központi bizottságának titkárát a_hnf_ 
országos tanácsának és egyben elnökeA tagjának megválasztotta.

¥

I

bb 43 

bam/um kz hgy

finn barátsági est Szentendrén

1979 . november 23. i
finn baráti estet rendezett pénteken a Szentendre barátai­

nak köre. a városi tanács dísztermében a központi általános 
iskola-tanulói finn és magyar népdalokkal köszöntötték az est 
vendégelt, közöttük csmo tapani vaiinöLa:t,_finnország bu- 
dapésti-rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét és felesé­
gét. a-résztvevők-nagy érdeklődéssel hallgatták a nagykövet 
finnország jelenéről -szóló előadását, valamint gombár endre 
egyetemi tanár, mű fordítónak-északi rokonaink mai irodalmá­
ról tartott ismertetőjét., a versekből és prózai alkotásokból 
válogatott szemelvényeket a színház- és filmművészeti főisko­
la növendékei tolmácsolták.

m
\S

-

a színes programban bemutatták a 
,,finnország itt és most,, cirnü filmet is. az est házigazdája 
szakdny!károly józsef attila-dljas Író, a baráti kör elnöke 
volt. /mti/

'

/folyt, köv./ 

18.45/um
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Kecskemétenúrhatnám polgárbb 48.

Lász/um kz hgy 1979. november 2.

■

-

bb 47. operabemutató szegeden 

dén/um kz hgy 1979. november 23.

bb 49. időjárás jelentés
/979- november 23.gg um hgy

a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

:csendes őszi idő

iiiiiiaiii
köezelében. /mti/

-. -
- 39 -

I 0 47^

M 38 -
19.00/um
y>*b

7}<o

bb 44. uj magyar nagykövet etiópiában 

gg um pr hgy 1979. november 23.

trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, Lázár 
györgy, a minisztertanács elnöke és apró ántal, az országgyű­
lés elnöke fogadta tőth eleket, hazánknak a szocialista 
etiópiába akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagyköve­
tét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére, /mti/

7

I&

i■

bb 46. a bajnokság éve - a madách színház első idei kamara­
játéka

t ma/gk um pr 1979. november 23.

világsikerű színpadi művet mutatott be a madách színház 
pénteken az egyetemi színpadon, egyik ideiglenes játékhelyén 
ahol kamaraszínházuk felújítása idején vendégszerepelnek 
jason miller: a bajnokság éve című drámáját adták elő. magyar 
színpadon először szólalt meg az amerikai szinész-iró darab-" 
ja, amely hat éve van műsoron az egyesült államokban és euró- 
pai színpadokon is.

.

I:
I

■- realista dráma, az amerikai drámairodalom javából - 
dotta a rendező, szirtes tamás. - arthur miller darabjaihoz 
hasonló szerkezetű, a szereplők - a bajnokságra emlékező haj­
dani kosárlabda-csapat tagjai - sokszínű karakterek, egymás­
ért, egymás ellen szólnak, szavaik elfedik gondolataikat, azok 
a^drámal konfliktusokban éles szituációkban feje­
ződnek ki. az előadás ezeket a rejtett értékekét tárja fel, 
igazi ,,csapatjáték,, eredményeként.

az öt hős - öt főszereplő: bessenyei ferenc - a kapitány, 
haumann páter, gáti Oszkár, horesnyi László, székhelyi józsef 

játékosok, a játék színtere, a kapitány - Lakása, a környe- 
zo világot is tükrözi, csányi árpád tervei szerint készült.
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bb 50. gyarmathy tihamér kiállítása a műcsarnokban 

t mir/s urn pr hgy 1979. november 23.

a modern magyar képzőművészet egyik legmarkánsabb - a 
szakmai közönség számára is kevésbé ismert - képviselője, 
gyarmathy tihamér festőművész alkotásaiból nyílt gyűjteményes 
kiállítás pénteken a műcsarnokban.

a művész? aki pályája kezdetétől kapcsolódott a baloldali, 
haladó magyar festészet egyik számottevő vonulatához, s ezen 
keresztül a hazai szellemi élet fejlődéséhez is, festészeté­
nek szingazdag, absztrakt világával a mozgásban lévő természe­
tet villantja fel* a csaknem 100 festményt és képeinek számos 
diaváltozatát felvonultató tárlat a festő első jelentős, 
önálló budapesti b em ut at k ozás a?- s a 30-as évek közepétől ad 
áttekintést gyarmathy következetes, kifejezőerejében töretle­
nül fejlődő munkásságáról.

a kiállítás,amelyet vitányi Iván, a népművelési intézet 
igazgatója nyitott meg, december közepéig várja az érdeklődő­
ket. /mti/

bb 51. kisiklott három villamos 

i da/um hgy
pénteken a késő délutáni órákban a ix. kerületben az aero 

szálló előtt a-mátyás király utón vágányhiba következtében 
egymás után három 50-es jelzésű villamos siklott ki. a 
helyreállítás mintegy száz percet vett igénybe, ez idő alatt 
autóbuszok szállították az utasokat a nagyvárad tér és a határ 
ut között, /mti/

!
»

1979* november 23. -

bb 52. elutazott a lemp pártmunkás küldöttsége 

gk um pr hgy

pénteken elutazott a lengyel egyesült munkáspárt közpon­
ti bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely az mszrnp közpon­
ti bizottságának meghívására - kazimierz rokoszewskivel? a lemp 
központi bizottsága sajtó, rádió és televízió osztálya veze­
tőjével az élen - november 20 . és 23. között a tömegkommuni­
kációs eszközök pártirányitásának kérdéseit tanulmányozta ma- 
gyarországon.

a lengyel vendéget fogadta győri Imre, az mszrnp köz­
ponti bizottságának titkára, jelen volt tadeusz pietrzak, a 
lengyel népköztársaság budapesti nagykövete, /mti/

20.45/um

1979. november 23.
V

'

I

- 40 -
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bb 53. hazaérkezett gáspár sándor 

hgy/um 1979. november 23.

pénteken -hazaérkezett bérlinből a szót küldöttsége, amely 
gáspar Sándornak, a szakszervezeti világszövetség elnökének, 
aszót főtitkárának vezetésével részt vett az szvsz irodá­
jának 21. ülésszakán, a küldöttséget a keleti pályaudvaron 
gál László, a szót főtitkár-helyettese fogadta, /mti/

bb 54.pullai árpád hazaérkezett ausztriából 

t kf/mi um pp hgy 1979. noember 23.

pullai árpád közlekedés--és postaügyi miniszter befejez­
ve háromnapos hivatalos ausztriai Látogatását pénteken visz- 
szaérkezett budapestre. vendéglátójával?-kari Lausecker 
osztrák szövetségi közlekedési miniszterrel kölcsönösen tájé­
koztatták egymást a magyar illetve az osztrák közlekedés- 
politikai elképzelésekről? foglalkoztak a közlekedés és a hir- 
közlés időszerű kérdéseivel és véleményt cseréltek az együtt­
működés továbbfejlesztésének Lehetőségeiről, a miniszter meg­
tekintett bécsi pályaudvarokat, valamint a bécsi televíziós 
adótorony berendezéseit.

pullai árpádot fogadta dr. bruno kreil 
ségi kancellár, /mti/

y osztrák szövet-

bb 55. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
14.00 órától zárásig I

um hgy 1979. november 23.

21. körkép a termékszerkezet-váltásró1-/3*jav./
22. tanácselnöki értekezlet a parlamentben
23. szőttes kiállítás nyílt a belvárosban /4.jav./
24. végső búcsú nagy ákos újságírótól - -
25. tudományos munkacsoportba tömörültek észak- és közép- 

dunántul geológusai

/folyt, köv./
21.30/um
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bb 1. rossz családi-körülmények, felügyelet hiánya . - fő­
városi tapasztalatok az ifjúkori bűnözésről

1979. november 24.i gy/gg um be hgy

a 18 -éven aluliak bűnözésének idei grafikonja arra fe­
gyelmez tét: -nem sikerült alább szorítani a fiatal korban el­
követett törvénysértések számát budapesten. ez év első felé­
ben 640 tizennyolc éven aluli, s több mint 300 tizennégy éven 
aluli gyerek okozott gondot a budapesti bűnüldöző és igazság­
szolgáltató szerveknek, az ifjúkori bűnözés okait, a megelő­
zés módjait kutató ügyészek milyen tipikus körülményekre fi­
gyeltek fel? - a tapasztalatokról dr. gál attila, a fővárosi 
főügyész helyettese tájékoztatta az mti munkatársát.

- sokéves tapasztalat,-hogy a bűnmegelőzés elsődlegesen 
nem jogi, igazságszolgáltatási feladat, a tizenévesek, vagy a 
kisiskoláskoru gyerekek esetében-nagy a család, a munkahely, 
a -társadalom felelőssége, ők büntetőjogilag nem-vonhatók 
felelősségre, s több mint 90-százalékban lopásért és vagyon 
elleni más bűncselekményekért kerülnek a hatóság elé, külön 
figyelmet érdemel, hogy 77 százalékuk nem egyedül, hanem 
idősebb társakkal,- felnőttekkel együtt Lépett e veszélyes út­
ra. de a 14-18 éves bűnelkövetők 15 százalékánál is erre az 
okra vezethető vissza a törvénysértés.

/folyt, köv./
1

fo lyt./umbb 55. /a belföldi

26. üdvözlő távirat
27. kitüntetés - -
28. szépvölgyi zoltán hazaérkezett Varsóból _
29. két oroszlányi bánya teljesítette éves tervét _ .
30. magyar - gazdasági napok,- kiállítások dusseIdorfban /5. jav./
31/ emléket állítottak teleki zslgmondnak - -y ,
32. ankét a mezőgazdaságidolgozok egészségvédelméről /6.jav./
33. csaló, árdrágító abc-vezetőket Ítéltek el - .
34. a helyiipari és városgazdálkodási dolgozok szakszervezete 

központi vezetőségének ülése /7.jav./
35. a x, kerületi tanács -gondoskodása /8.jav./
36. befejeződtek a magyar-ndk gépipari tárgyal k
37. a mezőgazdasági szakma kiváló tanulói tala zója
38. tanácskozás a budapesti pártbizottságon . ..
39. kambodzsába indult a mafilm és a tv forgatocsoportja 
40' véget ért a magyar-olasz műszaki-tudományos konferen -a 
41* befejeződött a finn műszaki napok rendezvénysorozata
42. kéthetes-előny az őszi munkákban^ - . , , /o .aw /
43. ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsa/9.3av./
44. :tij magyar nagykövet etiópiában
45. finn barátsági est Szentendrén -
46. a madách színház első idei kamarajátéka
47. operabemutató szegeden
48. moliére-bemutató kecskéméten
49. időjárás jelentés
50. gyarmathy tihamér kiállítása a műcsarnokban
51. kisiklott három villamos
52. elutazott a lemp pártmunkás küldöttsége
53. hazaérkezett gáspár Sándor
54. pullai árpád hazaérkezett ausztriából /10.jav./

• * • •
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-vége-

készült az mti belföldi főszerkesztőségeben 
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: Izsák erika, dosztányi Imre,
halasi györgy

21.33/um
n

1
/

éo, OOSvc
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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